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INTRODUCTION

Les 33 programmes de la Biblioth&que de Commande Numérique pour

le HP65 couvrent les calculs difficiles ou fastidieux rencontrés

en programmation manuelle. Ils ont été congus pour diminuer 1le

temps de préparation des bordereaux en diminuant le temps de

calcul proprement dit.

Les principaux cas traités sont
a) calculs de points:

- coordonnées cartésien
- intersections droite-
cercle

b) figures de points:

- points sur droite, su
- translations, rotatio

- symétries

c) calcul de cercles
- points de tangence
- interpolation circula
- quarts de cercle
d) conversions automatique
- incrémental / absolu
- absolu / incrémental

e) normales et décalages,

ENCHAINEMENTS.

Le calcul d'un point étant effec

sible de calculer des points en

les suivants:

nes ou polaires,plan ou espace.

droite, droite-cercle, cercle-

r cercle, sur grille

ns, combinaisons

centre d'un cercle remplissant certaines conditions

ire (mini ou maxi)

s

trajectoires décalées.

tué par un programme, il est pos-

coordonnées incrémentales carté-

siennes ou polaires par rapport & ce point sans avoir & le réin-

troduire.

Les deux programmes sur lesquels
préter a des enchainements sont:
CNl - 01 A POINT EN
CN1 02 A POINT EN

la plupart des résultats peuvent

COORDONNEES CARTESIENNES
COORDONNEES POLAIRES

On peut enchainer de deux maniéres différentes:



a) Enchainement automatigque

Le programme qui calcule les X et Y sur lesquels on

désire enchainer, mémorise automatiquement ces coordonnées:

X dans R,

Y dans Rg

Pour enchainer, il faut:

Exemple:

1)

2)
3)
4)

avoir terminé le calcul du couple (X,Y) sur lequel
on désire enchainer: Y doit avoir été affiché. On
enchaine toujours sur le dernier couple affiché.
introduire CN1 - 0lA ou CN1 - 02A

faire le choix "plan"

enchainer, c'est-a-dire introduire les incréments
(AX,AY) ou (R,0) et presser la touche (calcul
de P/Pder)

P, calculé par enchainement

P, mémorisé pour enchainement

On peut alors continuer & utiliser CN1 - 0lA ou CN1 - 02A. Pour
utiliser la touche (P/P,) ne pas oublier de définir alors

un point origine P .

b)

on désire

de X dans

Enchainement semi-automatique

Le programme qui calcule X et Y du point sur lequel

enchainer ne permet pas la mémorisation automatique

R, et de Y dans Rs, mais lorsque Y est affiché (donc

dans le registre X de la pile), la valeur de X se trouve dans le

registre Y de la pile. Pour enchainer sur CN1 - 0lA ou CN1l - 02A

il suffit de presser les touches suivantes:

Y est affiché, presser Ej] @

L'enchainement est alors identique au précédent (aller en 2 des

explications).



AFFICHAGE.

Tous les exemples présentés dans ce fascicule sont calculés
avec les 10 chiffres significatifs (plus les deux chiffres
pour un exposant éventuel) et affichés avec 3 décimales (au

micron) .

L'arrondi se fait seulement au niveau de l'affichage, le cal-
cul ayant toujours lieu avec la pleine précision de dix chif-

fres.

Pour arrondir les résultats:

- au micron, presser D
- au centiéme, presser E] etc...

et introduire toutes les cotes en mm.
MODE D'ANGLES.

Les programmes calculent des angles en degrés décimaux si un

autre mode d'angle n'est pas spécifié.

a) Pour travailler en grades:

presser [g] et n'introduire que des angles expri-
més en grades. Les angles calculés

seront exprimés en grades.

b) Pour travailler en radians:

presser @ et n'introduire que des angles en ra-
dians. Les angles calculés seront

exprimés en radians.

c) Notation degrés, minutes, secondes:

un angle introduit en notation D-MS doit étre transfor-

mé en l'unité d'angle choisie dans le calcul (degrés

décimaux, grades ou radians décimaux) :

angle affiché en notation D-MS ;

presser pour le transformer

Réciproquement un angle calculé en notation décimale peut étre

transformé en D-MS de la maniére suivante:

1) D Iz] pour avoir les secondes
2) donnes des degrés, minutes,secondes



(DD*MMSS)
NB: Un mode d'angle ne peut étre changé que:

- par la commande d'un autre mode

- par la mise & l'arrét de la machine

Lors de la mise en marche, la machine travaille automatique-

ment en degrés décimaux.

CALCULS INTERMEDIAIRES.

Il est générallement possible de faire des calculs dans la pile
avant de demander 1l'exécution d'un programme.
Dans ce cas il faut s'assurer:

1) que les données sont en bonne position dans la pile
au moment ol la touche alphabétique de commande du
programme est pressée

2) que les calculs intermédiaires n'ont pas enlevé de la
pile les données introduites avant ces calculs. (mon-

tée intempestive qui perd le contenu de T)

INTRODUCTION DE DONNEES IDENTIQUES.

Il ne suffit pas de presser pour introduire une donnée
qui se répéte (exemple: cercle Xc = 10 Yc = 20 R = 20). La
pile n'est pas validée et la derniére donnée contenue dans X
risque d'étre remplacée si le programme commence par exemple
par ou etc...

Il faut presser les touches de données pour toutes les coordon-

nées introduites.
Exemple: R

si Yc = R ( est la touche d'exécution)

et non pas



MODE OPERATOIRE

Le mode opératoire se présente sous la forme d'un tableau

comprenant cing colonnes.

Ci-dessous figure un exemple de mode opératoire:

NO. INSTRUCTION DONNEE TOUCHES RESULTAT

1 Introduire le programme J

2 Vider les registres A |

3 Effectuer 3-4 pour i=l...n ay +

4 3

5 c Réponse
Pour un nouveau cas,
aller en 2

Pour suivre les instructions, commencer par la ligne

numéro 1 et lire de gauche a droite en effectuant les
opérations indiquées au fur et & mesure que vous avancez.
Les lignes sans numéros comportent des notes spéciales

destinées & l'utilisateur et figurant entre parenthéses

dans la colonne "INSTRUCTIONS".

L'instruction "Pour un nouveau cas, aller en 2" qui se
trouve au-dessous de la ligne 5 dans l'exemple ci-dessus

constitue une note spéciale.

Les lignes doivent étre lues dans un ordre séquentiel
sauf lorsque la colonne "INSTRUCTIONS" indique de pro-
céder autrement. Par exemple "aller en 2" signifie que
1'on sautera a la ligne 2. Certaines instructions sont

d répéter un certain nombre de fois, en particulier pour
des séries de données & introduire ou de résultats &
afficher. Dans l'exemple ci-dessus "effectuer 3-4 pour
i=l,...,n", signifie exécuter la boucle (ligne 3 et
ligne 4) n fois. La premiére fois, la variable factice

i prend la valeur 1, la seconde fois, i prend la valeur

2 etc...



Normalement, comme dans l'exemple ci-dessus, la premiére
instruction est "Introduire le programme" ce qui signifie:
insérer la carte magnétique pré-programmée (voir page 6:
mise en mémoire d'un programme), certaines instructions

se suffisent elles-mémes, et peuvent &tre exécutées en
lisant la colonne "INSTRUCTIONS" seule, par exemple
"Introduire le programme". D'autres dépendent de 1l'infor-
mation fournie par les colonnes DONNEES et/ou TOUCHES.

A la ligne 2 de l'exemple ci-dessus, "Vider les registres"
apparait dans la colonne "INSTRUCTIONS" et A figure dans
la colonne "TOUCHES", ce qui signifie que vous devez vider

les registres de travail en appuyant sur la touche .

La colonne "DONNEES" précise les données & fournir. Les
opérations illicites telles que division par zéro, ex-
traction de racine carrée d'un nombre négatif, etc... pro-
voquent le clignotement de 1l'affichage. Lorsque des argu-
ments sont en dehors des spécifications d'un certain pro-
gramme, on obtient soit des réponses incorrectes, soit un
clignotement de l'affichage. Lorsqu'une valeur calculée

dépasse la capacité du calculateur, le programme s'arréte.

La colonne "TOUCHES" indique les touches sur lequelles il
faut appuyer. est le symbole utilisé pour indiquer la
touche "ENTREE". Tous les autres symboles figurant dans
cette colonne sont identiques & ceux du HP-65. Ne pas
tenir compte des positions en blanc dans la colonne
"TOUCHES".

La colonne "RESULTAT" donne les résultats intermédiaires
ou définitifs. A la ligne 5 de l'exemple, la réponse sera

affichée aprés avoir appuyé sur la touche .



MISE EN MEMOIRE D’UN PROGRAMME

Prendre une carte programme.
Placer le commutateur W/PRGM-RUN sur la position RUN.

Mettre le commutateur OFF-ON sur la position ON:

affichage de 0.00.

Introduire doucement la carte (cdté imprimé au-dessus)
dans la fente inférieure droite. Quand la carte est par-
tiellement engagée, le moteur l'entraine et la fait
ressortir du cdté gauche du calculateur. Dans le cas ol
le moteur tourne sans entrainer la carte, enfoncer
légérement la carte dans la machine. Ne jamais forcer,
ni empé&cher son mouvement. En cas de lecture incorrecte,
1'affichage clignote. Appuyer alors sur la touche

puis réintroduire la carte.

Lorsque le moteur s'arréte de tourner, sortez la
carte de la machine et placez-la dans la fenétre

(fente supérieure droite) du calculateur.



Le programme occupe alors la mémoire-programme de
votre HP-65 et il y restera jusqu'd ce gqu'une autre
carte soit introduite, ou que vous arrétiez le

calculateur.

Note : La bibliothéque de programmes Commande Numérique ayant &té
développée en France, nous ne sommes pas en mesure de vous
fournir des cartes magnétiques enregistrées. Nous vous
prions donc d'enregistrer les cartes vous-méme, ce qui
représente peut-&tre un surcroft de travail mais est un
excellent exercice pour se familiariser avec cette biblio-
théque.

-10 -



CN1-01Aa

POINT EN COORDONNEES CARTESIENNES
(PLAN OU ESPACE)

POINT EN COORDONNEES CARTESIENNES CN 1-01A
(PLAN OU ESPACE)

Ce programme calcule les coordonnées de tout point du plan ou
de l'espace connu par ses coordonnées incrémentales par rap-
port & un point de référence.

On a le choix initial suivant :

- calculs dans le plan (XY) :  touche[D] (2 affiché)
calculs dans l'espace (XYZ) :  touche[E] (3 affiché)

Le point de référence d'un calcul peut étre :

- un point fixe : Po

- le dernier point calculé, mémorisé dans le
calculateur : Pder

On peut changer le point fixe Po. Tout changement du choix
plan ou espace doit s'accompagner de 1l'introduction d'un Po.
Toute tentative de calcul de trois coordonnées avec un choix
initial plan se soldera par un clignotement de l'affichage.

NOTATIONS ET FORMULES:

X
- Choix "plan" P,
e
X = X, + AX X = X + AX
P/P, P/P, der
Y = Y, + AY ey = v + AY
der

(Aprés chaque calcul P est mémorisé en P )

der
X
- Choix "espace" PolY
Z
X = X, + AX X =X + AX
der
P/Po|Y = Y, + AY =
/Pg 0o * 4 P/Paop|¥ = Yqo, + 8Y
Z =272, + AZ 72 =72 + AZ
der

(Aprés chaque calcul P est mémorisé en Pd )
er

-11-



CN1-01A2

EXEMPLE :
Point AX AY Réf. X Y
PLAN P, 12.47 | -7.56 P, 12.470 -7.560
Py g P, 10.50 | 21.47 P, 22.970 13.910
P, -15 12 P, -15.000 12.000
Point AX AY AZ Réf. X Y Z
ESPACE P, 0 10 20 Py 10.000 30.000 50.000
10 P, -20 12 15 P, -10.000 42.000 65.000
Py |20
30 P, -10 -20 -30 Py 0.000 0.000 0.000
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte |D
2 Choix initial
calcul dans le plan D 2.000
. calcul dans l'espace E 3.000
3 Entrer le point fixe Po
correspondant:
plan Xo 4
Yo | A 1.000
espace Xo | 4
Y, 4
Zo A 1.000
4 Calcul d'un point P%P, "
. plan AX 4 I|
AY B X
R/S D i

—12-




CN 1 - 01 A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
espace AX 4
S
AZ B X
R/S Y
R/S Z
5 Calcul d'un point P%derP
plan AX +
AY C X
R/S Y
espace A X +
AY 4
AZ C X
R/S Y
i

—13 -




CN 1-022

POINT EN COORDONNEES
POLAIRES OU CYLINDRIQUES

POINT EN COORDONNEES CN 1-02A
POLAIRES CU CYLINDRIQUES

Ce programme calcule les coordonnées de tout point du plan
connu par ses incréments polaires par rapport & un point de
référence, ou les coordonnées de tout point de l'espace
connu par ses coordonnées incrémentales cylindriques par rap-
port & un point de référence.

On a le choix initial suivant :

- calculs dans le plan  (XY) : touche[D](2 affiché)
- calculs dans l'espace (XYZ) : touche(3 affiché)

Le point de référence d'un calcul peut étre

- un point fixe : Po

- le dernier point calculé et mémorisé : Pder
On peut changer de point fixe Po. Tout changement du choix
plan ou espace doit s'accompagner de l'introduction d'un
nouveau point fixe P,. Toute tentative de calcul de trois
coordonnées avec un choix initial plan se soldera par le
clignotement de 1l'affichage.

NOTATIONS ET FORMULES :

Choix "plan" (coordonnées polaires) Po §°
o
X = Xo + Rcos 0 X =X + Rcos 0
P/Po P/P gy der
Y = Yo + Rsin 0 Y=Y, + Rsin ©
er

(Aprés chaque calcul P est mémorisé en Pder)

—14 -



CN 1 -02A

Choix "espace" (coordonnées Xo
cylindriques) Po | Yo
Zo
X = Xo + Rcos 0 X =X + Rcos ©
der
= + i = i
P/P, Y Yo Rsin 0 P/Pder Y Yder + Rsin 0
Z =20 + AZ =
° Z Zder + AZ

(Aprés chaque calcul P est mémorisé en Pder)

ENCHAINEMENT : automatique avec CN 1 - 01 A

EXEMPLE
Plan Point| R 0 |Réf. X Y

0 P, 10| 30°| Po 8.660 5.000

Po P, 25|-47°| P, [25.710|-13.284

0 P, 0.4[270°| P, 0.000| -0.400

Espace | Point| R 0 AZ|REE. X Y Z

0 P, 10| 30°|-10| Po 8.660 5.000 0.000
Po 0 P, 25|-47°| 50| P, | 25.710 |-13.284| 50.000
10 P3 0.4 [-90°|-20| Po 0.000 | -0.400|-10.000

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte I
2 Choix initial
plan D 2.000
espace E 3.000
3 Entrer le point Po
plan Xo 4
Yo 1.000

(continuation page suivante)

—-15-—



CN 1 -02A

continuation
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES Re i ILTATS
espace Xo + I
1 —
. ]
Zo A 1.000
4 Calcul de P % Po
. plan R 4 I
0 B-_T- X
R/S Y
espace R +
0 +
AZ B X
R/S Y
R/S Z
5 Calcul de P % Pder
. plan R 4
€] B C X
R/S Y
espace R 4
—
N
AZ C X
R/S Y
R/S | zZ

—16 -




CN 1 - 032

INTERSECTION DROITE-DROITE

INTERSECTION DROITE-DROITE CN 1-03A

Ce programme calcule les coordonnées X et Y du point d'inter-
section de deux droites du plan.

Chaque droite peut étre introduite de deux maniéres

- comme passant par deux points (D = P+P)

- comme passant par un point et faisant un angle donné
avec l'axe des X (D = P+A)

L'affichage clignote si les droites sont paralléles (sauf si
elles sont verticales)

Une droite verticale ne peut &tre introduite que comme passant
par deux points.

NOTATIONS ET FORMULES

Quelle que soit la forme d'introduction,les deux
droites sont stockées en mémoire sous la forme

D, = {X,, ¥;, tgo,} {jtgol = 10% si D, verticale

D, = {X,, Y, tg0,} tgo, = 10° si D, verticale

Si aucune des droites n'est verticale, l'intersection est

donnée par:
_ X, tgo, - X, tg0, + ¥, - ¥,
tg0, - tgo,

Y =Y, + (X - X;) tg0,

Si une des droites est verticale, la solution sera

) X = X
D t 1 I !
1 verticate Y=Y, + (X - X;) tg 0,
. X = X
D, vert 1 ' 2
2 verticale Y=Y, ¢ (X - X)) tg 0

—-17 -



CN1l-031

ENCHAINEMENT automatique sur
EXEMPLE
10
. D, passe par les points 20
: -10
D, passe par les points 30

Le

D,

point d'intersection de D, et D, est li

est verticale et passe par|g

est oblique. Elle passe par

et

CN 1 - 01 A et 02 A.

40
30

50
0

10.000
20.000

won

0
50

10 et fait un angle
20 de 45° avec 1l'axe X.

Le point d'intersection de D; et D, est’§ : lg:ggg
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte ED
2 Premiére droite
par deux points X, 4
Y, 4
& 4
Y, A 1.000
. par point + angle X 4
0, B [ 1.000
3 Deuxiéme droite
par deux points X, 4
¥,
Xy

—-18 -




CN 1 -03aA

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
Calcul Y, A " X
R/S Y
par point + angle X3 I-*
3 ER
Calcul 03 B ID X
R/S Y

Pour un autre calcul
aller en 2.

L I |

—-19 -




CN1-0402

INTERSECTION DROITE - CERCLE

INTERSECTION DROITE - CERCLE CN 1-04A

Ce programme calcule les deux points d'intersection d'une
droite et d'un cercle donnés quand ils existent.

On peut introduire la droite de deux maniéres :

- droite passant par deux points (D = P+P)

- droite passant par un point et faisant un angle donné
avec l'axe des X positifs (D = P+A)

Le cercle est toujours introduit par son centre et son rayon.

La droite est stockée sous la forme D = {X,, Y,, 0, }
Le cercle sous la forme C = {Xc, Yc, R}

Les points d'intersections sont donnés par :

X
Y

[

X, + D, cos 0,

{ Y + D; sin 0,

1]

oll D; est l'une des racines réelles de :

D;? - 2DD; cos (0 - o) + D2 - R;2 =0
7 —_ —
avec D = /(Xc - X;)® + (Yc - Y,) et a = angle (PX, PC)

On n'a pas le choix direct du point & calculer. Les deux
résultats sont indépendants.

EXEMPLE :
. droite = P gg + P l-lg
cercle, centre ' 8 rayon 50
gome v i3 e |60

—-20-



CN1-20402n

. droite = P l-ig + angle (-60°)
10
cercle, centre 20 rayon 80
P -36.172 43.492
! 85.331 2 |-52.652

ENCHAINEMENT : semi-automatigque

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte ED
2 Introduire la droite

par P + P Xy

Y,

X,

Y,

+
4
4
A

. par P + A X, + |

N

3 Introduire le cercle Xc 4
Yc 4
R C

4 Calcul du premier point I D

5 Calcul du second point E l X
__

—-21 -



CN1l-05A

INTERSECTION CERCLE - CERCLE

INTERSECTION CERCLE - CERCLE CN 1-05A

Ce programme calcule les coordonnées X et Y des points d'inter-
section de deux cercles donnés C; et C,, connus par leurs
centres et leurs rayons.

Les points d'intersection P, et P, sont donnés par
X =X, + R; cos (06 - a) X = X; + R; cos (0 + a)

Pl P2
Y =Y, + R; sin (0 - a) Y

Y, + R, cos (0 + a)

Cy = {Xy, ¥, Ry}

Cz = {X2, Y2, Ry} 0 = angle (C;X, C:1¢3)
D? + R;2 - R,?
a = arc cos —_ 72
2DR,
avec D = /sz - X)? 4+ (Y, - ¥;)?
On n'a pas le choix direct du point & calculer.
EXEMPLE
1) ¢, ={ 0, 0, rayon 50}
C, = {90, 30, rayon 70}
Intersections P, 21.642 P, 44.358

45.073 -23.073

2) ¢, ={0, 0, rayon 50}
Cc, = {10, 10, rayon 50 - 10v/2}

Intersection unique (cercles tangents inté-
rieurement)

35.355

P1 =P 35.355

ENCHAINEMENT : automatique sur CN 1 - 01 A et CN 1 - 02 A.

—922 -



CN 1 -05aA
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte DD
2 Introduire le cercle 1 X 4
Y, +
R, A
3 Introduire le cercle 2 X, 4
Y, 4
R, B
4 Premier point C | | X
R/S | Y
—
5 Deuxiéme point D X
R/S | %

—23-




CN1-206A

POINTS REPARTIS SUR UNE DROITE

POINTS REPARTIS SUR UNE DROITE CN 1-06A

Ce programme calcule les coordonnées X et Y de points équi-
distants les uns des autres sur une droite donnée.

DONNEES
. le point de départ (noté 1)
P; = {X;, Y}
. 1l'angle de la droite avec l'axe X positif : 0,

. le pas ; distance entre deux points consécutifs dans
la direction de la droite : H

. le nombre de points N du calcul automatique (le point
1 est inclu)

X; + (i - 1) Hcos 0,

{Xi
Y, + (i - 1) Hsin 0,

Yi

Un point Pi est calculé par

RESULTATS : Au choix et indépendemment.

. le repére i et les coordonnées Xi et Yi des N points
(i=1,2, ..., N)

. les coordonnées Xi et Yi d'un point i & la demande.

NOTE : Grace aux points & la demande on peut calculer des points
non prévus dans les N points initiaux, en particuliers
des points tels que B;, Po, B; etc... antérieurs au
point de départ P,.

ENCHAINEMENT : automatique aprés un résultat {Xi, Yi}, Yi
étant affiché.

Xy
Y,

10

EXEMPLE : Droite définie par : P, 10

0, = -30° H = 20

. Calcul automatique de 6 points : (N = 6)

Xi110.000(27.321| 44.641| 61.962| 79.282| 96.603

¥i|10.000{ 0.000(-10.000(-20.000{-30.000|-40.000

. Points i & la demande :

-7.321 . -24.641

Po (1 =0) |30l000 B G ="1) | 3570500
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CN 1 - 06 A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte "
2 Entrer le point 1 X1 4
Y, 4
et l'angle de la droite 01 A 1.000
3 Entrer le pas et le H 4
nombre de points N B 2.000
4 Calcul de tous les points C 1.000
i =1 N R/S | I X1
R/S | Y,
s e el el s ;
6 R/S Xi
7 R/S Yi
R/S FLASH
8 [Calcul du point i i D Xi
2 et 3, 4 et 8 sont vi
indépendants.
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CN1-07A

POINTS REPARTIS SUR UN CERCLE

POINTS REPARTIS SUR UN CERCLE

CERCLE f0.40,N

Ce programme calcule les coordonnées X et Y de points également
répartis sur un cercle.

DONNEES :
. le cercle (centre + rayon) = {Xc, Yc, R}

. 1l'angle origine du premier point avec l'axe X positif: 0,

. l'angle-incrément algébrique entre deux points : AO

. le nombre total N de points & calculer (premier point
inclu)

Les coordonnées du point i sont données par

Xi = Xc + R cos [0, + (i - 1) 40]
¥Yi = Yc + R sin [0o + (i - 1) 20]

RESULTATS : Au choix et indépendemment

le repére i et les coordonnées Xi et Yi des N points
prévus (i =1, 2, ..., N)

. Les coordonnées Xi et Yi d'un point i & la demande

NOTE :

On peut ainsi calculer des points non prévus dans les N
points initiaux, en particulier tels que B , P/ B
antérieurs au point de base P .

ENCHAINEMENT : semi-automatique (voir introduction)
EXEMPLE

Cercle de centre 8 et de rayon 100
0o = 30°, A0 = -10°, N = 5

Calcul automatique des cing points

Xi|86.603|93.969(98.481 [100.000 | 98.481

Y¥i|50.000(34.202|17.365 0.000 (-17.365

. Points i & la demande

76.604 64.279

64.279 R d=-D 76.604
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CN 1 - 072

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte El
2 Entrer le cercle Xo 4
Yo 4
R A 1.000
3 Entrer 1'angle origine 0o 4
1'incrément d'angle AO 4
le nombre de points N B 2.000
4 Calcul automatique des N C 1.000
points (i =1, 2, ... N) R/S X,
Y,
5 Faire 5-6-7 jusqu'au cli- R/S i
6 gnotement de l'affichage R/S Xi
7 R/S Yi
R/S | | FLASH
8 Point i & la demande i D Xi
R/S Yi

2 et 3
4 et 8

} sont indépendants
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CN1l-20812a

POINTS REPARTIS SUR UN CERCLE
(DONNEES DIFFERENTES)

POINTS REPARTIS
SUR UN CERCLE

Ce programme est un peu différent du programme CN 1 - 07 A.
Il calcule les coordonnées Xi, Yi de N points répartis
également sur toute la circonférence d'un cercle donné.

Le premier point est fixé par son angle 0O,.

DONNEES :

Xc

Yc

- 1l'angle que fait la droite joignant le centre du cercle
au premier point,avec l'axe X : 0Oo.

- le cercle, par son centre et son rayon R

- le nombre total de points & répartir sur le cercle.

RESULTATS :

- 1l'angle au centre incrémental entre deux points : A®©

- le repére i, les coordonnées Xi et Yi de tous les points
a calculer.

360°
FORMULES : AD = N
{Xi = Xc + R cos Qo + (i - 1) A©
Yi = Yc + R sin 0o + (1 - 1) 4a®

NB : Le programme continue apré&s le calcul du Niéme point :
dans ce cas le point (N + 1) est le point 1, le point
(N + 2) est le point 2, etc ...

Si N est négatif, la numérotation des points est inversée
(sens horaire du point 1 au point N)

Ce programme ne calcule qu'en degrés.

ENCHAINEMENT : automatique aprés tout calcul d'un couple

(Xi, Yi) sur CN 1 01 A et 02 A

EXEMPLE :
cercle C de centre g et de rayon 100
0o = 30°
N = 5 points (A0 = 72°)
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CN1l-082a

X1186.603|-20.791 [-99.452(-40.674 | 74.314|86.603 |-20.791

¥1150.000| 97.815| 10.453|-91.355 (-66.913(50.000 | 97.815

Yy
Xy
INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
Introduire la carte DD
Introduire le cercle Xc 4
Yc 4
R A 1.000
Introduire 1'angle initial 0o B 2.000
Introduire le nombre N N C A0
Calcul de tous les points D 1.000
R/S X,
R/S Y,
Faire 6-7-8 pour i > 1 R/S i
R/S Xi
R/S Yi
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CN1 - 09A

GRILLE DE POINTS :
CALCUL DE TOUS LES POINTS

GRILLE DE POINTS : CALCUL _
DE TOUS LES POINTS (1 CN 1-09A

X1,Yy

GRILLE DE POINTS : CALCUL _
DE TOUS LES POINTS (11) CN 1-09a

Ce programme calcule les coordonnées X et Y de tous les points

d'une grille définie comme suit:

DONNEES: a) premiére direction de la grille:
- angle 0, avec l'axe X positif
- pas algébrique H; dans cette direction

- nombre total N, de points (y compris le premier)

b) deuxiéme direction de la grille:
- angle 0, avec l'axe X positif
- pas algébrique H, dans cette direction

- nombre total N, de points (y compris le premier)
c) point de départ (noté 1) de coordonnées X et Y

Le calcul est incrémental du point 1 au point (N;N,). Pour cha-

que point on trouve:

- le repére i

- les coordonnées Xi et Yi
Arrét automatique par clignotement de 1l'affichage.

ENCHAINEMENT: semi-automatique

EXEMPLE :
0, = 0° H, = 10 N; =3 _ _
0, =90° H, = 20 N, = 2 =¥y =10
il 1 2 3 4 5 6
X, |10.000| 20.000| 30.000| 30.000| 20.000| 10.000

Y, |10.000{ 10.000{ 10.000| 30.000( 30.000| 30.000
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CN 1-09 A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte I ID
2 Premiére direction 0, 4
H, A 1.000
3 Deuxiéme direction 0, 4
H, B 2.000
4 Nombre de points N, 4
N, c 3.000
5 Origine (point 1) X1 + |
Y, D _l_ 4.000
6 Introduire la carte II
7 Démarrez le calcul A 1.000
R/S X,
R/S Y,
) ETEREE 1
9 R/S Xi
10 R/S Yi
Fin du calcul R/S D FLASH
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CN1 - 10A
GRILLE DE POINTS:

CALCUL DE CERTAINS POINTS

GRILLE DE POINTS: CNl1l - 10A

CALCUL DFE CERTAINS POINTS

Ce programme, complémentaire du CN1-09A, permet le calcul de

certains points d'une grille définie comme suit:
p 9

DONNEES: a) premiére direction
- angle 0; (par rapport aux X positifs)
- pas H, dans cette direction
b) deuxiéme direction:
- angle 0,
- pas H;
c) point de départ (origine de la notation) : 11

On donne X;; et ¥Y;;

NOTATION: matricielle, la premiére direction représente les
lignes et la deuxiéme les colonnes.
Xij = X, + (3-1)48X; + (i-1)A4AX,
Yij = Y, + (3-1)AY, + (i-1)AY,

AX, = H, cos0,
AY, = H, sin0,
AX, = H, cos0,
AY, = H, sin0,
ENCHAINEMENT: semi-automatique aprés un couple @ij,Yiﬂ
EXEMPLE: premié&re direction 0; = 0° H, = 10
deuxiéme direction 0, = 90° H, = 20

Xy =Yy, =0

i,3 1,1 1.2 2.1 -1,3
Xij |0.000 [10.000| 0.000| 20.000
¥Yij [0.000 | 0.000 [20.000 [-40.000
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CN1l - 10A
X
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte ED
2 Premiére direction 0, 4
H, A 1.000
3 Deuxiéme direction 0, +
H, B 2.000
4 Point origine (1,1) Xy +
Y, C 3.000
5 Calcul d'un point (i,J) i 4 || i
a la demande 3j D jl Xij
R/S- Yij

Pour un nouveau point
aller en 5

2,3,4 sont indépendants
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CN1 - 11A
POINT SUR UN CERCLE DEFINT
PAR SON ANGLE AU CENTRE

POINT SUR UN CERCLE DEFINI
PAR SON ANGLE AU CENTRE

CN1l - 11A

CERCLE g 0-X,Y

Ce programme calcule les coordonnées X et Y d'un point situé
sur un cercle donné si on connait l'angle au centre (63,5&)

( C = centre du cercle, P = point a calculer)

FORMULES: cercle = (Xc, Yc, R)
- =
angle (CP, CX) = 0
X = Xc + RcosO
Y = Yc + Rsin®

ENCHAINEMENT : automatique
EXEMPLE: cercle de centre (0,0), de rayon 100
0| 30° 0° 90° -57°
86.603 | 100.000 0.000 54.464
50.000 0.000 | 100.000| -83.867
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte DD
2 Entrer le cercle Xc 4
Yc +
R A
3 Calcul d'un point 0 B X
R/S Y
Pour un nouveau point
aller en 3
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CN1l - 12A
POINTS DE TANGENCE
A UN CERCLE

POINTS DE TANGENCE CN1 - 123

A UN CERCLE

Ce programme calcule les coordonnées X et Y des points de tan-
gence & un cercle des deux droites issues d'un point donné. Le
cercle est introduit par son centre et son rayon; le point don-

né par ses coordonnées.

On n'a pas le choix direct du point & calculer. Les deux résul-

tats sont indépendants, ainsi que les données.

Le cercle est stocké sous la forme C = {Xc, Yc, R}

Le point d'old sont issues les tangentes A = {Xa, Ya}
Les deux points de tangence T, et T, sont donnés par:

X = Xa + D cos (0+a) X = Xa + D cos(0-a)

T N
T1|Y = Ya + D sin(0+a) 2y = Ya + D sin(0-a)

avec:

D = Jac? - R® = AT, = AT,

—_ —
angle (AX, AC)

©
I

arc sin R
AC

Q
1]

ENCHAINEMENT: automatique sur CN1 - 0lA et CN1 - 02A

EXEMPLES : 1) cercle = {0,0, rayon 50}
point = {75,0} 1les points de tangence sont:
33.333 33.333
|-37.268  ©t TZI 37.268
2) point = {-65,-45}, méme cercle (inutile de
le réintroduire). On trouve:
-48.045 -3.955
T‘l 13.843 % T2 49 843
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CN1 -

12a

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte | |
2 Introduire le cercle Xc +
Yc +
R A
3 Introduire le point Xa 4
Ya B
4 Calcul de T, C X
R/S Y
5 Calcul de T, D X
R/S Y
Pour un nouveau point
avec le méme cercle alldr en 3
2 et 3, 4 et 5 sont ED
indépendants
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CN1 - 13A
CENTRE D'UN CERCLE PASSANT
PAR TROIS POINTS

CENTRE D'UN CERCLE PASSANT CN1 - 13A

PAR TROIS POINTS

Ce programme détermine les coordonnées Xc et Yc ainsi que le

rayon R d'un cercle passant par trois points donnés:

Py (X,,Y,) Py (X3,Y3) Py (X3,Y3)
FORMULES : Yc = gl—f—gl Xc = K, - N,Yc
2 1

(X = X)) (Xp + X)) + (Y, = Y)) (Y, +Y))
avec K, = =
! 2(X, - X))
K, = X3 = X3) (X3 + X)) + (Y3 = Y)) (Y3 + Y)
2 2(X3 - X;)
N, = XL_:_YL
X, - Xy
N, = 22 =)
X3 - Xy

LIMITATIONS: X, # X,, X; # X3
N, # N, (les trois points ne peuvent &tre alignés)

ENCHAINEMENTS:

Pour enchainer:

EXEMPLE:
12.428 21.321 -18.426

P15 262 P2|3g.743 P3|_13.248

déterminent le centre centré en

Xc = -11.196

Yo = 22.413 et de rayon R = 36.387

c |
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CN1 - 13A

P,
P,
! X,
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte DD
2 Entrer le point P, X1 + I
Y, A I
3 Entrer le point P, X2 4
Y, B
4 Entrer le point P, X3 +
Y, C Xo
1 -
R/S R
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CN1 - 14A
CENTRE D'UN CERCLE PASSANT PAR DEUX
POINTS ET DE RAYON DONNE

CENTRE D'UN CERCLE PASSANT PAR

DEUX POINTS ET DE RAYON DONNE CNLF ~ 142

Ce programme calcule les coordonnées Xc et Yc des centres
des deux cercles passant par deux points donnés P; et P,

et de rayon donné R.

FORMULES : Xc = Xm * A sin0®

Yc = Ym + A cos0O

+
m‘=§L3J& ml:XL%J&
A = {R? - (Xp = %)% _ (¥, - Yl)}%
4 4
- Y, - ¥,

© = Arc tg X, - X

NOTE: P, et P, ne peuvent étre situés sur la méme

verticale, ni confondus (affichage clignotant)

ENCHAINEMENT: semi-automatique

EXEMPLE: 10 40 _
—_— P10 P2 |30 R = 30

16.938 33.062

donnent Cilg9.187 €t ©Cz| g.813
4y .
PZ
| x
1 B
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CN1l - 14A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte |D
2 Entrer le point P, X1 + | |
Y, A 1.000
3 Entrer le point P, X2 4 Il
Y, B “ 2.000
4 Entrer le rayon R C | 3.000
5 Calcul du premier cerclq D I Xc,
] -
6 Calcul du second cercle ED Xca
R/S :I Yc,
5 et 6 sont indépendant{ -I
e
Pour d'autres calculs ED
aller en 2

—40 -



CN1 - 15A
DECOMPOSITION EN QUARTS DE CERCLE

DECOMPOSITION EN QUARTS

DE CERCLE (I) CNL - 15A

DECOMPOSITION EN QUARTS

DE CERCLE (II) CNL -

Il convient d'introduire la carte adéquate pour exécuter ce

programme:

- carte I : décomposition dans le sens HORAIRE

- carte II : décomposition dans le sens ANTI-HORAIRE

Le programme donne dans tous les cas les coordonnées Xi et Yi
des i points intermédiaires entre A et B dans le sens du par-
cours choisi, situés sur des paralléles aux axes de coordonnées
passant par le centre C. Le point B est donné comme dernier
résultat si il est situé sur une de ces paralléles. L'afficha-

ge clignote quand tous les points ont été calculés.

NOTES. 1) On décompose toujours du point A au point B dans le
sens choisi
2) Le rayon du cercle est calculé lors de l'introduction
du point A. La différence en valeur absolue |CB - CA|

représentant l'écart des rayons passant par A et B

est affichée lors de 1l'introduction du point B.

Faire [ 8] pour juger si la précision est ac-
ceptable: A<0.009 si on travaille au centiéme
A<0.0009 si on travaille au micron, etc...

Le calcul est fait avec le rayon CA.

EXEMPLES: 1) sens horaire (carte I)

10 50 -30.605
|20 A‘30 B' 12.840
On trouve R=CA = 41.231 et A = |cB-CA| = 0.00038
Cette valeur étant acceptable, la décomposition donne:
p.|51.231 p,| 10.000
1120.000 2]-21.231
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CN1 - 15A

2) sens anti-horaire (carte II)

86.603 -50.000
50.000 -86.600

R = CA = 100.0004 et A = 0.0026

Cette valeur est suffisante pour avoir le centiéme

P"gég?oo 22| 006
. 1
B
3 c 1 v
C
A
B 2
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte: DD
- carte I : sens HORAIRE
- carte II: sens ANTI-
HORAIRE
2 Introduire le cercle Xc +
Yc A ]
3 Introduire le point A Xa +
Ya B R, = AC
4 Introduire le point B Xb | 4 I l
¥b c I 4 = |BCc-ac|
s | Shoepte vatenr est ° *
Presser pour affi- R/S Y,
cher les (Xi,Yi) jusqu' : "
au clignotement R/S l FLASH
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CN1 - 1l6A
TRANSLATIONS

TRANSLATIONS

Ce programme effectue des translations de vecteur T dans le
plan ou l'espace. Le choix initial, plan ou espace, se fait

en pressant la touche une ou deux fois:

- pour calculer dans le plan, 2 doit s'afficher

- pour calculer dans l'espace, 3 doit s'afficher
Les points P et P' peuvent étre rappelés aprés un calcul

>
PEP'

ENCHAINEMENT: automatique

EXEMPLES 1) Calculs dans le plan XY
>|15 ’o ,l15.000
Tl2s Plo > PF'l25.000
10 ,|25.000
Pl-2o > Pl s.000
2) Calculs dans l'espace XYZ
L|10 0 10.000
T| 20 plo > P'|20.000
30 0 30.000
Y //// 30 40.000
=T ¢ P|20 - P'|40.000
g -7 10 40.000
/{,/“'/ /;t>.Pl
<;\/ - \
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CN1 - 16A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte |D
2 Choix du mode de calcul ]
- plan E 2.000
- espace E 3.000
S—
Presser jusqu'a l'af-
fichage du nombre requis
3 Calculs dans le plan I 2.000
3.1 | Introduire le vecteur T Xt 4
Yt _A || 1.000
3.2 | Introduire le point P Xp + "
Yp B X'p
R/S Y'p
3.3 | Eventuellement: "_
e rappel de P C " Xp
R/S | | Yp
e rappel de P' | D |D X'p
] -

Pour d'autres P aller
en 3.2
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CN1 - 16A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
4 Calculs dans 1l'espace DD 3.000
4.1| Introduire le vecteur T Xt 4
Yt 4
Zt A
4.2 | Introduire le point P Xp 4 1.000
Yp 4
Zp B X'p
R/S Y'p
R/S Z'p
4.3 | Eventuellement
e rappel de P C Xp
R/S Yp
R/S Zp
e rappel de P' D J X'p
R/S ] Y'p
R/S Z'p

Pour d'autres P aller
en 4.2

1
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CN1l - 17A

ROTATIONS

ROTATIONS

Ce programme calcule les coordonnées X et Y de points du plan
obtenus par rotation d'un point donné P de l'angle © autour

d'un centre donné O.

Yooy

P pP'
ol R = {centre,angle} = {X,,Y,,0}

] Xl
Yl

X, + OP cos (0 + a)

P Y, + OP sin(0 + a)

1]

—_— —
o = angle (0OX,O0OP)
0 = angle de rotation (algébrique)

OP = (X - X¢)% + (Y - Y,)7 si Plé

Le programme permet un rappel des coordonnées de P et P'

aprés chaque calcul.

ENCHAINEMENT: automatique Y ////"
EXEMPLE: P
R = {centre ‘g , angle (-30%)} ———-————6—3-{25,—
(i e ‘

0.000

|

|

|

1

[}

P'a.eso R P,\10.000 !
]

I

1

1
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CN1 - 17A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte DD
2 Entre¥ le centre de X, +
rotation
Y, A 1.000
3 Entre; 1'angle de ) B 2.000
rotation
4 Pour chaque point a X 4
transformer Y C X'
R/S e
5 Eventuellement: |
- rappel de P D | X
R/S Y
- rappel de P' E X'
R/S I Y'
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CN1 - 18A

ROTATIONS PUIS TRANSLATIONS

ROTATIONS PUIS TRANSLATIONS CN1 - 18A

Ce programme calcule les coordonnées X' et Y' d'un point P'
du plan obtenu & partir d'un point P (X et Y) de la maniére

suivante:

1) rotation de centre et d'angle donnés

2) translation de vecteur T du point obtenu

> >
P RiT P'
T o= {xt,vt}
>
R = {centre,angle} = {X,,Y,,0}
p X' = X, + OP cos (0+0) + Xt
Y' = Y, + OP sin(a+0) + Yt
—_— —
avec o = angle (0OX,O0P)
OP = OP' = V(X-Xo)2 + (Y-Y,)2

Le programme permet le rappel des coordonnées de P et P' aprés

un calcul.

ENCHAINEMENT : automatique
EXEMPLE:
~|10 > 0 0
T 50 R = {centre 0’ angle 30°}
10 ,|18.660
P‘o - F '25.000
i ’
Y / p'
/7
/S
/
'P
I
P\ : T
\\O
=
IO
I
1
| X
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CN1 - 18A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte "
2 Introduire la translation Xt 4
Yt A 1.000
3 Introduire la rotation Xy 4
Y, 4
0 B 2.000
4 Pour chaque point a X
transformer
Y C X'
R/S Y'
5 Eventuellement
«rappel de P D X
R/S Y
erappel de P' E | X'
R/S Y'
2 et 3 sont indépendants |
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CN1 - 19A

TRANSLATIONS PUIS ROTATIONS

TRANSLATIONS PUIS ROTATIONS CN1l - 19A

Ce programme calcule les coordonnées X' et Y' d'un point P'
du plan, obtenues a partir des coordonnées X et Y d'un point

P donné, par la transformation suivante:

1) Translation du point P selon le vecteur T . P>P,
2) Rotation du point P; autour d'un centre donné O,

d'un angle donné 0 : P,+P'

pIp
On se donne: T = {Xt,Yt}
R = {centre,angle} = {X,,Y,,0}
Alors: p X' = X, + OP, cos(at+0)
Y' =Y, + OP, sin(a+0)
avec a = angle (6?,5?1)

0P, = OP' = V(X + Xt - Xo)2 + (Y + Yt -Y,)?2

Le programme permet le rappel des coordonnées de P et p'

aprés un calcul.

ENCHAINEMENT: automatique
EXEMPLE:
T 10 R = {centre 0 , angle (-304%)}
20 0
0 ,123.660
Y _ — P'lo > F'l20.981
10 127.321
P P‘o > P ‘ 7.321
\\ P
N [
X
/)
\ !
e —— —— ;(
0y
|
| X
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TRANSLATION PUIS ROTATION

CN1 - 19A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte ” |
2 Introduire le vecteur T Xt +
Yt A 1.000
3 Introduire la rotation Xr +
(centre) Yr 4
(angle) 6] B 2.000
4 Calcul d'un transformé X +
Y C X'
——
R/S Yy
5 Eventuellement:
« rappel de P D X
R/S Y
e rappel de P' E X'
R/S Y'
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CN1 - 20A

SYMETRIE HORIZONTALE ET VERTICALE

SYMETRIE POINT

Ce programme permet d'effectuer des symétries de deux types:

- symétries paraxiales (horizontales et verticales)

- symétries point

On peut rappeler points P et P' aprés un calcul.

P~S>P'
Symétrie paraxiale Symétrie point
4
Y N
P ’
4
?\\\\\///l /
1 ! il
| [ P /
! [ S~
) ~
: | : 1 3*3\\
— — Y
I .
b v
) /
a | | : s
[ .
p' Xy Xy
Symétrie H Symétrie V centre de symétrie
. < Xs
On donne la distance algé- S vs
brique a
S-H-_, _ _ Xt = 2xs - X
et X "7 X' = 2a X P ‘Y‘ = 2vys - Y
vy S5Viyr = 2a - v
ENCHAINEMENT : automatique (pour symétrie point)
EXEMPLE:
- symétrie verticale : a = -12.75 (l'axe est hori-
zontal)
Y I 0 4.5 -12.75
Y“—ZS.SOO -30.000 -12.750
- symétrie point S 1o
10
0 .20
P'lO > Pl
20 .0
P\lo > P ’10
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CN1l - 20A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte ID
2 Symétries H et V
2.1 ] Introduire a a A
2.2 | Introduire X (resp. Y) C X' (resp.Y'
2.3 | Eventuellement rappels: D X (resp.Y)
E X' (resp.Y'
3 Symétrie point
3.1 ] Introduire le centre Xs + I
Ys B
3.2 ] Pour chaque point P X 4
Y C X'
R/S I Y
3.3 | Eventuellement, rappels: D | X
R/S -J Y
| E—
E ” X'
R/S Y'
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CN1 - 21A

SYMETRIE OBLIQUE

SYMETRIE OBLIQUE

Ce programme calcule les coordonnées X' et Y' du point P'
symétrique d'un point P (X et Y) par rapport 3 une droite

du plan. La droite donnée peut &tre introduire:

- comme passant par deux points (A = P + A)
- comme passant par un point et faisant un angle

donné avec l'axe X positif (A = P + A)

L'axe de symétrie ne peut &tre horizontal ou vertical (voir
CN1 - 20A dans ce cas).

4 Q
\
Il est mémorisé sous la forme (m,b): Y /// \
P NN
m = pente = LY o tgo /\\ \ ’/
oy AN \ //%( \\
b = ordonnée a l'origine AN N N

\ \
\
2 204 = b) - X(m - 1/m) \ /‘\ AN

= =T 1/m /'\ N \
! \ N
et P Gy XX RN -
" T \\/

X

ENCHAINEMENT: automatique

EXEMPLE: Symétrie oblique par rapport & l'axe suivant, donné

par point + angle:

. 10 — 0
point 20 angle = 30

0 s |-12.321 S 0.000
PIo P l 21.340 ~ Flo.000

Le programme permet de rappeler les coordonnées de P et P'

aprés un calcul.
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CN1l - 21A

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte DD
2 Introduire 1l'axe de sym.
2.1 - par P + P X, +
Y, 4
X, 4
Y, A 1.000
2.2 - ou par P + A X1 +
Y, +
0 _B ] 1.000
3 Calcul d'une symétrie X 4
Y C X'
R/S y'
4 (rappel de P) D | X
R/S s
5 (rappel de P') E X'
R/S Y
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CN1 - 22A

CONVERSION INCREMENTAL - ABSOLU

CONVERSION INCREMENTAL - ABSOLU CN1l - 22A

Ce programme permet la conversion automatique, de proche en
proche, d'un plan coté en incrémental en plan coté en abso-

lu, dans le plan ou l'espace.

Le choix plan ou espace se fait en début de calcul. Le pre-
mier point est obligatoirement en absolu. Il constitue 1'o-
rigine du calcul. On peut interrompre une série de conver-

sions pour le redéfinir ou changer de choix plan ou espace.

X, AXi Xi = Xi-1 + AXi
P, |y, APi|AYi Pilvi = vi-1 + AYi
(z,) (AZ1) (zi= zi-1 + AZi)

Pi est mémorisé en Pi-1 pour le calcul suivant.

ENCHAINEMENT : innexistant, le programme n'est pas congu

pour cela.

EXEMPLE:
- calculs dans le plan:
0 10 10.000 -40 -30.000
P‘]o 8F2120 7 P2|20.000 %P3 30 7 P3| s0.000
71.431 41.431
BPu|_4.728 7 PFulgs.272 ©tC---
- calculs dans 1l'espace:
0 10 10.000 6.321 16.321
P, |0 AP, {20 -+ ©P,|20.000 AP,|-15.781 > P,| 4.219
0 30 40.000 20 60.000
etc....

Le programme permet le rappel des APi aprés un calcul.

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte DD
2 Choix du mode de calcul

- plan (R?) D 2.000

- espace (R?) E | 3.000
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CN 1 - 222

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
3 Calculs dans le plan
3.1 | Introduire P, Xy 4
Y, A 1.000
3.2 Pogr chaqu? po%nt intro- AXi 4
duire les incréments
—
AYi B Xi
R/S Yi
3.3 Even?uel}ement rappel c AXi
des incréments
l R/S AYi
4 Calculs dans l'espace
4.1 | Introduire P, Xy + |
Y, 4
Zy A 1.000
4.2 Pogr chaqug po%nt intro- AXi +
duire les incréments
=
AYi 4
Azi B Xi
R/S Yi
R/S I Zi
4.3 ?venguellement rappel des c AXi
incréments
R/S AYi
R/S AZi

Pour changer de mode
aller aa 2
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CN1l - 23A

CONVERSION ABSOLU - INCREMENTAL

CONVERSION ABSOLU - INCREMENTAL CN1 - 23A

Ce programme permet la conversion automatique, de proche en
proche, d'un plan coté en absolu en un plan coté en incré-

mental, dans le plan XY ou l'espace XYZ.

Le choix initial plan ou espace précéde l'introduction du

point de départ P;.

X, Xi AXi = Xi - Xi-1
P|Y, puis Pi|Yi + APi|AYi = ¥Yi - Yi-1
(2,) (z1) (Azi= zi - Zi-1)

Pi est mémorisé en Pi-1 aprés chagque calcul.

On peut interrompre le calcul de proche en proche pour redé-
finir un centre P, ou changer de mode de calcul plan ou es-

pace.

ENCHAINEMENT: innexistant. Le programme n'est pas congu

pour cela.

EXEMPLES :
-20 0 20.000
- plan: P“ 10 P2lo = 2P2]_19.000
15 15.000 18.728 3.728
Psl_1a 7 APa.—lz.ooo Pullgasr 7 8 “‘4.569
0 10 10.000
—-_espace: P, 0 P,|20 ~» AP,|20.000
10 30 20.000
15 5.000 -10.421 -25.421
Py[-10 » AP, [-30.000 p,| 30.718 > Ap,| 40.718
20 -10.000 -15 -35.000
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1
2 Choix du mode de calcul:

- plan D

- espace

Introduire la carte DI

2.000

3.000
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CN1 - 23a
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
3 Calculs dans le plan -]
3.1 | Introduire le P, Xy 4 I
Y, A I
3.2 Pour chaque point a Xi 4
calculer
Yi B AXi
R/S AYi
3.3 Eventuel%ement rappel c Xi
des données
R/S Yi
—
4 Calcul dans 1l'espace
4.1 | Introduire le P, Xo + |
Y, + |
Zo A 1.000
4.2 Pour chaque point a Xi 4
calculer
Yi | |
Zi AXi
I AYi
Azi
4.3 Eventuel%ement rappel c Xi
des données
R/S Yi
R/S Zi

Pour un changement de
mode aller en 2

B
-
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CN1 - 24A

NORMALES UNITAIRES A UNE DROITE

NORMALES UNITAIRES A UNE DROITE CN 1-24A

DROITE

Ce programme évalue les composantes X et Y du vecteur normal

unitaire & une droite donnée D.
La droite peut étre introduite:

- par son angle avec l'axe des X positifs: 0o

- par deux de ses points (P + P)
On peut alors choisir le vecteur unitaire normal & calculer:

H calcule celui dont la pointe est dirigée vers le haut

B " " " " " " " " " bas
G N " " " " " " " la gauche
D " n n n " " n " 1 a drOi te
FORMULES :
X = +sin@ _ AY -
{Y = +co0s0 (6 = arc tg Ax Pour D =P + P)
EXEMPLE:
- Droite: @ = 30° (0 = 90° n'est pas possible)
_ 0.500
B D)—o.sss
-0.500
H"G' 0.866
L 10 40
Droite = P + P P, 20 P, 30
0.316
B D|—0.949
-0.316
" G‘ 0.949
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(NORMALES / DROITES) CN1 - 24A
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte || |
2 Définir la droite:
21 - p?r son angle avec o A 1.000
1l'axe x
2.2 - par deux points f SF1
X, +
Y, 4
X, 4
Y, A 1.000
3 Normale unitaire H B X
R/S Y
4 Normale unitaire B C X
R/S Y
5 Normale unitaire G D —| X
R/S Y
6 Normale unitaire D E X
R/S Y

Les calculs des normales
sont indépendants
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CN1 - 25A

NORMALES UNITAIRES A UN CERCLE

NORMALES UNITAIRES A UN CERCLE

CN 1-25A

Ce programme calcule les coordon-
nées X et Y de la normale unitai-
re a un cercle donné, en un point
donné du cercle. Le cercle est

connu par les coordonnées Xc et Yc

de son centre. Le point est connu:

- par ses coordonnées (Xp,Yp)
s'il est sur le cercle
- par son angle au centre

(X >0 comme réf.) : 0

On peut alors choisir quelle normale doit étre calculée:

- la normale dirigée vers l'extérieur:

- le normale dirigée vers l'intérieur:

FORMULES:
cos0
sin@
_ Yp - Yc
(6 = Arc tg Xp - Xc
EXEMPLE:
Xc =0 Xp
b C'Yc =0 P.Yp
0.447
normale E’0.894
2) 0 = -45° méme
0.707
normale E’_0.707
o =0°
-1.000
normale I' 0.000
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-cos0
-sin0@

10

20 ®

normale I

cercle C

si on rentre un point P)

63.435 )

-0.447
-0.894



CN1 - 25A
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte DD
2 Introduire le cercle Xc 4
Yc A 1.000
3 I?troduire le point a
décaler
- par ses coordonnées Xp +
Yp B 2.000
- par son angle au op c 2.000
centre
4 Normale E D Xn
R/S Yn
5 Normale I E Xn
Yn
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CN1l - 26A

DECALAGE D' UN POINT SUR UNE DROITE

DECALAGE D'UN POINT SUR

UNE DROITE CN 1-26A

Ce programme permet de décaler un
point situé sur une droite donnée,
de la valeur D (rayon de fraise par
exemple). La droite peut étre intro-

duite par:

- point a décaler + angle: 1l'an-
gle doit étre tel que:
-90° < 6 < 90°

- point & décaler + point: le

point & décaler est toujours intro-

duit en premier
On a ensuite le choix du point décalé:

- H : le point décalé est plus haut que le point & dé-
caler (son ordonnée est plus grande)

- B : il est plus bas que le point & décaler (ordonnée
plus faible)

- D : il est plus a droite (abscisse plus grande)

- G : il est plus a gauche (abscisse plus faible)
NB! Le programme ne marche pas pour:

D <0
D < 1 et droite verticale

ENCHAINEMENT: automatique

EXEMPLE:
- droite = point + angle
point a décaler gg angle de la droite : 60°

décalage D = 20
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CN1 - 26A

Point décalé H B G D
X 2.679 37.321 2.679 37.321
40.000 20.000 40.000 20.000
- droite = point & décaler 28 + point _ig
décalage D = 20
Point décalé H B G D
11.056 28.944 11.056 28.944
47.889 12.111 47.889 12.111
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte ED
2 Entrer le décalage D RTN R/S D
3 Introduire la droite:
3.1 - par point a décaler X, 4
+ angle
(-90° < 0; < 90%) Y, +
0
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CN1 - 26A

DECALAGE POINT / DROITE

continuation
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
3.2 - par Po:mt a décaler X, + D
+ point
(le premier point Y, l
est décalé) X, + I
Y, f SF1
R/S
4 Point décalé = H B X
R/S Y
5 Point décalé = B (o] X
R/S Y
6 Point décalé = G D X
R/S Y
7 Point décalé = D E X
R/S Y
Les quatre décalages
sont indépendants.
Pour un nouveau cas
aller en 2

— 66 —



CN1 - 27A

DECALAGE D'UN POINT SUR UN CERCLE

DECALAGE D'UN POINT SUR
UN CERCLE CN 1-27A

Ce programme permet de décaler des
points situés sur un cercle donné,
lelong d'une normale au cercle, Y

d'une valeur donnée Rd.
On donne:

1) le centre du cercle (Xc,Yc)
2) la valeur du décalage Rd

3) le point & décaler

- P = {R,0} coordonnées polaires in-

crémentales (& partir du centre du

cercle)

- P = {X,Y} coordonnées cartésiennes absolues (dans le méme

repére que le centre du cercle)

Le programme calcule au choix:

r

- le point décalé E situé l'extérieur du cercle

- le point décalé I situé & l'intérieur du cercle

X = Xc + (R + Rd) cos0O 1 X
Y = Yc + (R + Rd) sin® Y

Xc + (R - Rd) cos0

E Yo + (R - Rd) sinod

> >
= angle (CX,CP)

R = rayon du cercle

ENCHAINEMENT: automatique

EXEMPLES :
1) Centre du cercle Clg décalage Rd = 20
Point & décaler P = {R = 100; 0 = 45}
84.853 1 56.569
84.853 56.569
10 _
2) Centre du cercle C 10 décalage Rd = 10
Point & décaler P = {X = 60; Y = 30}
69.285 1 50.715
33.714 26.286
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CN1l -

277

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte ED
2 Introduire le centre Xc 4
Yc 4
et le décalage Rd A 1.000
3 I?troduire le point a
décaler
- P = (R,0) R 4
€] B | 2.000
- ou P = (X,Y) X 4 |
Y c 2.000
4 Calcul du point extérieur D Xe
R/S Ye
5 Calcul du point intérieur E Xi
R/S Yi
Pour un nouveau point du | || I
méme cercle, aller en 3
e ——————
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CN1 - 28A
TRAJECTOIRE DECALEE
(SEGMENTS DE DROITE)

TRAJECTOIRE DECALEE

(SEGMENTS DE DROITE) CN 1-28a

DROITE § GAUCHE gPi-P"jPi

y r . GAUCHE

Ce programme permet de décaler une trajectoire faite de seg-

ments de droite. On introduit les points a décaler dans 1l'or-

dre réel de la trajectoire : point 1, point 2, etc...

On choisit le c&té du décalage de la maniére suivante: 1'obser-
vateur se place au point 1 et regarde en direction du point 2;
les points sont alors & décaler & sa droite ou & sa gauche.

Le choix "droite" ou "gauche" se fait une fois pour toutes a-

vant chaque nouveau contour.

Pour chaque point introduit, le calculateur donne deux points

décalés:

- l'introduction du point i donne les points (i-1)'"
et (i)'
- le point 1 (début du contour) est toujours introduit

séparément et ne donne évidemment aucun résultat!

On peut interrompre un contour pour changer de point 1 ou de

choix "gauche" ou "droite".

FORMULES
X =X, |+ e 8K X = X, + e AX,
point (i-1)"'' point (i)' 1 1
Y =Y, + e AY, Y =Y, + ¢ AY,
i-1 i i i
avec € = *1 (+1 si "gauche", -1 si "droite")

AXi = -Rd cosei
et Oi = angle de la droite (i-1,1i)

AYi = Rd sin@i

(i) est mémorisé en (i-1) aprés chaque calcul.
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CN1 - 28A

EXEMPLE
Décalage & droite R4 = 20
h 100.000 50.000 -50.000 -100.000 -50.000
0.000 86.603 86.603 0.000 -86.603
1‘“117'321 1 50.000 ,,\—67.321 .1-117.321
RESULTAT 10.000 106.603 96.603 -10.000
[ 67.321 |=50.000 4 -117.321 _|-67.321
96.603 106.603 10.000 -96.603
50.000 100.000
-86.603 0.000
5 -50.000 | 67.321
-106.603 -96.603
6 50.000 ,,|117.321
-106.603 -10.000
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte |E
2 Introduire le point 1 X, +
Y, A
3 Introduire le décalage Rf B
4 Choisir la trajectoire:
- décalée a DROITE c |
5 Faire 5 pour i = 2,3,... DD l
- introduire le point i Xy | +
Yy E i
- décalage du point i-1 R/S Y", 1
i-
R/S L X',
— 1
- décalage du point i R/S D Y‘i
6 Pour un nouveau cas aller DI
en 2 l
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CN1 - 29A

TRAJECTOIRE DECALEE (MIXTE)

TRAJECTOIRE DECALEE (MIXTE) CN 1-29A

Ce programme calcule une trajectoire décalée dont les élé-

ments de base sont des droites ou des cercles.
On introduit successivement:

- le point de départ P; (coordonnées X; et Y;)

- le décalage: module Rd
sens: pour déterminer le c6té du décalage 1l'obser-
vateur se place au point P, et regarde vers le point
suivant P,. La trajectoire décalée se trouve alors
4 sa droite (introduire -1) ou a sa gauche (intro-
duire 1)

- les points les uns aprés les autres par leurs coor-

données Xi et Yi.
Décalage d'une droite:

le point (i-1) étant mémorisé, lorsque l'on intro-
duit le point (i), le programme calcule les deux

points décalés (i-1) et (i).
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Décalage d'un cercle:
le point (i-1l) étant mémorisé, on introduit les
coordonnées du centre du cercle (Xc et Yc) ainsi
que le sens de parcours (sens horaire H, intro-
duire 1; sens anti-horaire AH, introduire -1).
Le programme calcule alors le point décalé (i-1).
On introduit alors le point (i) et le programme
le décale en (i).
EXEMPLE
Décalage a gauche (G = 1) de la
valeur Rd = 15
Point de départ P, g
Le point 4 est obtenu par le
programme CN1 - 05A (intersec-
tion de C; et C,)
c, = {0,15,50}
c, = {10,-35,30}
Le point 3 est obtenu par le pro-
gramme CN1l - 04A (intersection
droite-cercle)
D = {P+A} = {25,35,0°} et C,
2|25 5]45.826 | |o 4| 35.879
|[DONNEES 35 35.000 {15 -19.824
sens H=1
| -12.206 2,,lzs.ooo 3,,‘59.574 4,' 46.643
RESULTATS 8.719 50.000 41.000 -30.271
o 12.794 3,45.826
43.719 50.000
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CN1 - 29A

10 10 0
DONNEES C2| 35 5‘—5 l‘ 0
sens AH=-1
o 22.940 9‘ 10.000 . 3.292
RESULTATS -27.412 -20.000 -18.416
T -6.708
-13.416
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte ED
2 Introduire le point 1 X, +
Y, A
3 Introduire le décalage:
- valeur Rd +
- sens G = }l +1 B J
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CN1 - 29A

continuation
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
4 Décalage d'une droite:
Introduire le point (i) Xi
"
Yi X i-1
(point antérieur décalé R/S Y“l_l
'
R/S X i
(point i décalé) R/S I Y'i
5 Pour enchainer sur un
cercle
Introduire son centre Xc 4
Yc 4 I
et le_sens du parcours £ b X"
H=1 AH = -1 i-1
dgcalage du point anté- R/S D "
rieur i-1
6 Introduire le deuxiéme Xi [- 4
point du cercle Y, o] X'
i i
(décalage de ce point) R/S Y'.,
i
Aller en 4, 5, ou 6 |
e
selon la trajectoire |
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CN1 - 30A

INTERPOLATION CIRCULAIRE

INTERPOLATION CIRCULAIRE (I) CN 1-30A

CN 1-30A

Ce programme permet d'interpoler un arc de cercle par des

segments de droite.

On donne successivement:

a) le centre du cercle a interpoler C = {Xc,Yc}

b) le point de départ A et le point d'arrivée B de
l'interpolation:
- par leurs coordonnées A = {Xa,Ya} B = {Xb,Yb}

- ou par leur incréments polaires par rapport a C:

A = {Ra,0a)} B = {Rb,0b}
- ou par une combinaison des deux:
A = {Ra,0a} B = {Xb,Yb}

Le programme affiche le rayon du cercle a interpoler lorsque

A est introduit:
Ra = {(Xa - Xc)? + (Ya —Yc)z};i

La différence des rayons est affichée aprés introduction de B:
A = Rb - Ra

Si cette valeur est acceptable, on choisit alors le sens de

l'interpolation (horaire ou anti-horaire de A vers B).

On donne ensuite la tolérance u dans les mémes unités que les
cotes introduites: la tolérance est 1l'écart réel entre l'arc

et la corde.

4 = distance MN
Connaissant 1l'écart angulaire:
B
A® = angle (CA,CB)

le nombre d'incréments angulaires mi-

nimum de l'interpolation est donné

par:
. [s0
N = 1ntt€6 + 1
(int = partie entiére)
avec 80 = 2 arc cos(R - U)
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CN1 -

L'angle i

30A

, _ AB
ncrémental exact est alors:80 = e

Le programme calcule alors les coordonnées Xi et Yi de tous les

points intermédiaires entre A et B.

NOTE: Il

est parfois intéressant de rester au-dessus du rayon du

cercle lors de l'interpolation. Dans ce cas les points A et B

seront dé

la bande.

4

calés de la valeur U et ne devront pas étre portés sur

On choisit donc l'interpolation NOR-
MALE (les points sont situés sur ee
cercle idéal dont le rayon R s'affi-
che) ou l'interpolation MAXI (les
points sont décalés de M par rapport
au cercle idéal et (R + M) est af-

avec R'
€
§01i

EXEMPLE:

fiché).
{Xi = Xc + R'cos(Pa + €60'1)
Yi = Yc + R'sin(0Ga + €80'i)

= Ra ou Ra + u
sens (HORAIRE = -1, ANTI-HORAIRE = +1)

[}

]

(N - i)80 incrément cumulé

centre du cercle C = {0,0}
point A = (X,Y) {73.612, 42.500}
{85, 60°} (A = 0.0001)

1]

point B = (R,0)

sens anti-horaire

tolérance u = 0.09 = 9/1009; choix: MAXI

Repére 7 6 5 4 3 2 1
A décal§ B décalé
X 73.690 | 69.702 | 65.183 | 60.168 | 54.695 | 48.806 | 42.545
Y 42.545 | 48.806 | 54.695 | 60.168 | 65.183 | 69.702| 73.690
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CN 1 - 304

NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte I DD
2 Introduire le centre Xc 4
Yc A
3 Introduire le point A I
- par (Xa,Ya) Xa +
Ya B Ra
- ou par (Ra,0a) Ra +
Oa C I Ra
4 Introduire le point B ID
- par (Xb,Yb) Xb 4
Yb B Rb - Ra
- ou par Rb,0b) Rb 4 "_
Ob C || Rb - Ra
5 Si (Rb - Ra) est admissi-
ble, choisir le sens:
- ANTI-HORAIRE D A0
- HORAIRE | E " | A
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CN1 - 30A

continuation
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
6 Introduire la carte II | |E
7 Introduire la tolérance H A | N+ 1
8 Choisir 1l'interpollation E
- NORMALE B I R = Ra
- MAXI B c R = Ra+y
9 Démarrer le calcul D N+ 1
R/S | Xy, = Xa
Gl o
10 Faire 10,11,12 pour i=N.. R/S | i
ot macenaciane v ] =
12 R/S Yi
g
-
R/S | | FLASH

il
LI ]

*pour l'interpolation maxi ne pas tenir compte des points

N+1=A'" et 1=B'
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CN1 - 31A

CERCLE TANGENT A DEUX CERCLES

(RAYON DONNE)

CERCLE TANGENT A DEUX CERCLES CN 1-31A

Ce programme calcule les coordonnées X et Y du centre d'un

cercle de rayon donné tangent & deux cercles donnés.

Le cas le plus général donne huit centres solutions de ce pro-

bléme. Le programme calcule deux centres & la fois.

Ay Choix (E,I) On introduit successivement:

- le rayon du cercle a détermi-
ner: Rf
- le cercle C, = {X;, Y;, R;}
On indique alors au calculateur la
position approximative du centre du
cercle & calculer par rapport au
cercle C, grdce aux modificateurs:

I : le centre & calculer est in-

térieur & C,
E : le centre a calculer est extérieur a C,
- le cercle C, = {X,, Y,, R,}. De méme on indique le modifi-

cateur de ce cercle.
Le programme calcule alors les deux centres ainsi sélectionnés.

EXEMPLE: Sur la figure les deux centres des cercles gris sont

obtenus par les modificateurs:
- E par rapport a C,
- I par rapport a C,

Le calcul se fait par modification des rayons:
un choix E ajoute la valeur de Rf au rayon du cercle

introduit, tandis que I retranche Rf & ce rayon.

Le calcul se raméne alors a une simple intersec-

tion de deux cercles.

ENCHAINEMENT: semi-automatique
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CN1 - 31A

EXEMPLE:

Rf = 10 C, =

{0,0,50}

c, = {90,30,70}

Le programme exécuté quatre fois donne les huit cen-

tres solution.

CHOIX CENTRE CENTRE
POUR C, POUR C, P, P,
E E 15.087 46.913
58.072 -37.406
1 33.381 56.619
E 49.857 | |-19.857
E 10.464 31.536
1 38.607 | |-24.607
- I 30.112 39.888
26.330 -2.996
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte ED
2 Introduire le rayon Rf Rf A |
Faire 3 pour chaque
3 P
cercle donné:
Introduire le cercle X 4 |
Y 4
R J
Situer le centre a calcu-
ler par rapport au cercle
- centre INTERIEUR B |D
- centre EXTERIEUR C -]
4 Calcul du premier centre D X
R/S Y
5 Calcul du second centre E I X
R/S Y

Pour un nouveau cas aller
en 2
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CN1 - 32A
CERCLE TANGENT A DROITE - CERCLE
(RAYON DONNE)

CERCLE TANGENT A DROITE-CERCLE CN 1-32A

Ce programme détermine les coordonnées X et Y du centre d'un

cercle de rayon donné tangent & une droite et & un cercle don-

nés.

Dans le cas le plus général, huit
centres sont solution de ce pro-

bléme; on introduit successivement:

- le rayon du cercle a calculer:
REf

- la droite par: point (Xd,¥d) +
angle od.
-90° < od g +90°

- On choisit ensuite la position du

X

centre désiré, par rapport a la droite:
- le centre est au-dessus de la droite (H) ou & sa gau-
che si elle est verticale: touche
- le centre est au-dessous de la droite (B) ou & sa

droite si elle est verticale: touche

Le programme décale alors le point (Xd,Yd) dans le sens choi-

si par le modificateur H ou B.

On donne le cercle par: centre (Xc,Yc) + rayon Rc.
On choisit alors la position du centre désiré par rapport au

cercle:

- le centre est extérieur au cercle (E): touche [D]

- le centre est intérieur au cercle (I): touche

Le programme modifie le rayon Rc en ajoutant ou retranchant Rf

puis calcule les deux centres solution.
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CN1l - 32A

Dans le cas de la figure, les modificateurs seraient:

- H pour la droite

- E pour le cercle
et les centres des cercles en gris seraient obtenus.

Le calcul est celui d'une intersection droite-cercle avec les

éléments modifiés.
ENCHAINEMENT: automatique

EXEMPLE:
droite = {20,10,-60°} Rf = 10
cercle = {40,20,60}

CHOIX P P
DROITE CERCLE ! 2

H E -5.123 63.784

73.515 ||-45.836

- I 5.101 53.559

55.806 ||-28.126

B E -19.036|| 43.055

57.613||-49.933

B 1 -7.065 31.084

36.878 | |-29.199
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NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte DD
2 Introduire le rayon Rf Rf A
3 Introduire la droite D Xd 4
Yd +
(-90° < 0d < +90°) oD
Positionner le centre a
4 N
calculer par rapport & D:
_ [ au-dessus (H) B
a gauche si D vertic
_ {au-dessous (B)
4 droite si D vertic
5 Introduire le cercle C Xc I
Yc + | |
Rc
6 Positionner le centre a
calculer par rapport a C:
- centre ext. 4 C (E) D Xpy
- centre int. & C (I) E I Xp
7 Terminer les calculs R/S | Yp,
R/S Xp2
R/S Yp,
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CN1 - 33A
CERCLE TANGENT A DEUX DROITES
(RAYON DONNE)

CERCLE TANGENT A DEUX DROITES (I) CN 1-33A

Ce programme calcule les coordonnées X et Y du centre d'un
cercle de rayon donné tangent & deux droites données.
Dans le cas le plus général, il y a quatre centres solution

de ce probléme.

4 Choix (D,G) On introduit successivement:

- le rayon du cercle a détermi-
ner: Rf

- chacune des droites de la ma-
niére suivante:
On donne la droite par point +
angle, avec: =-90°< angle < +90°

puis on indique la position du cer-

cle & déterminer par rapport a la

droite introduite:

- H: cercle au-dessus de la droite

- B: " au-dessous”" " "
- G: " 3 gauche " " "
- D s n a droite " " "

Ces modificateurs permettent le décalage des deux droites i-
nitiales, le calcul se ramenant alors 3 une intersection de

deux droites.

droite 1 = {X,, Y;, 0,}
droite 2 = {X,, Y,, 0,}

(Xi,Yi) points décalés

X = (Y, - Y;) cosO,cos0, + X; sinO;cos0, - X, sin0,cos0,
sin(0;, - 0,)

Y =Y, + (X - X;) tg0o, si 0, # k90°
Y =Y, + (X - X,) tgo, si 0, # k90°
ENCHAINEMENT: automatique

EXEMPLE:
D, = {10,20,30°} Rf = 10
D, = {-20,30,-60°}

Le programme exécuté quatre fois donne:
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POSITION DU CENTRE
% D, % D, X Y
H (ou G) | H (ou D) -4.510 | 23.170
H (ou G) | B (ou G) [-21.830 | 13.170
B (ou D) | H (ou D) 5.490 5.849
B (ou D) | B (ou G) | -11.830 | -4.151
NO INSTRUCTIONS DONNEES TOUCHES RESULTATS
1 Introduire la carte I DD
2 Introduire le rayon Rf Rf A
3 Pour chaque droite:
Introduire ses éléments Xd 4
Yd 4
od
Positionner le centre a
calculer par rap. a droitd
- au-dessus de D : H B l
- au-dessous de D: B C ”
- & gauche de D : G D
- a droite de D : D E
4 Introduire la carte II IL
5 Calcul de 1l'abscisse A ll X
6 Calcul de l'ordonnée B Y
Pour un nouveau cas
aller en 1 |
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CN1 - 01A

POINT EN COORDONNEES CARTESIENNES

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 STO 7 33 07

A 11 g+ 35 08

F-1 32 gx3y 35 07

TF 1 61 RCL 4 34 04

STO 3 33 03 + 61

g ¥ 35 08 STO 4 33 04

STO 2 33 02 R/S 84

g + 35 08 gx2y 35 07

STO 1 33 01 RCL 5 34 05

1 01 + 61

RTN 24 STO 5 33 05

LBL 23 R/S 84

B 12 F 31

£1 32 TF1 61

TF1 61 0 00

STO 7 33 07 81

g ¥ 35 08 RCL 6 34 06

gxly 35 07 RCL 7 | 34 07

RCL 1 34 01 + 61

+ 61 STO 7 33 07

STO 4 33 04 RTN 24

R/S 84 LBL 23

gx2y 35 07 14

RCL 2 34 02 31

+ 61 SF 1 51

STO 5 33 05 02 R1 Xo
R/S 84 RTN 24 R2 Yo
F 31 LBL 23 R3 (zo)
TF1 61 E 15 R4 X
0 00 £1 32 RS Y
B 81 SF 1 51 R6 (2)
RCL 3 34 03 3 03 R7 AZ
RCL 7 34 07 RTN 24 R8

+ 61 R9

STO 6 33 06

RTN 24

LBL 23

C 13

F1 32

TF1 61
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CN1 -

02A

POINT EN COORDONNEES POLAIRES
Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 0 00 + 61
A 11 B 81 STO 6 33 06
£1 32 RCL 34 03 RTN 24
TF1 61 RCL 7 34 07 LBL 23
STO 3 33 03 + 61 D 14
g ¥ 35 08 STO 6 33 06 f 31
STO 2 33 02 RTN 24 SF1 51
g+ 35 08 LBL 23 2 02
STO 1 33 01 C 13 RTN 24
1 01 g1 32 LBL 23
RTN 24 TF1 61 E 15
LBL 23 sTO 7 | 33 07 £L 32
B 12 g + 35 08 SF1 51
£l 32 gxly 35 07 3 03
TF1 61 STO 8 33 08 RTN 24
STO 7 33 07 gxly 35 07
g+ 35 08 £ 31
gx2y 35 07 SIN 04
STO 8 33 08 gLSTx 35 00
gx2y 35 07 £ 31
f 31 Ccos 05
SIN 04 RCL 8 34 08
gLSTx 35 00 X 71
f 31 RCL 4 34 04
COos 05 + 61
RCL 8 34 08 STO 4 33 04 R1 Xo
X 71 R/S 84 R2 Yo
RCL 1 34 01 gxly 35 07 R3 (zo)
+ 61 RCL 8 34 08 R4 X
STO 4 33 04 X 71 RS Y
R/S 84 RCL 5 | 34 05 R6 (2)
gxiy 35 07 + 61 R7 (AZ)
RCL 8 34 08 STO 5 33 05 R8 R
X 71 R/S 84 R9
RCL 2 34 02 f 31
+ 61 TF1 61
STO 5 33 05 0 00
R/S 84 =3 81
£ 31 RCL 6 34 06
TF1 61 RCL 7 34 07




INTERSECTION DROITE-DROITE

CN1 - 03A

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RCL 6 34 06 £ 31
A 11 RCL 8 34 08 SF1 51
g 4 35 09 X 71 RTN 24
STO 6 33 06 - 51 LBL 23
gx2y 35 07 RCL 3 34 03 B 12
g ¥ 35 08 RCL 8 34 08 f 31
gx=y 35 23 - 51 TAN 06
GTO 2 81 STO 8 33 08
1 01 LBL 23 g+ 35 08
- 51 D 14 STO 7 33 07
g ¥ 35 08 STO 4 33 04 g ¥ 35 08
STO 7 33 07 R/S 84 STO 6 33 06
- 51 RCL 1 34 01 GTO 22
g+ 35 09 - 51 3 03
B 81 RCL 3 34 03 LBL 23
STO 8 33 08 X 71 4 04
LBL 23 RCL 2 34 02 RCL 1 34 01
3 03 + 61 C 13
1 01 STO 5 33 05 D 14
£l 32 £71 32

TF1 61 SF1 51

GTO 22 R/S 84

C 13 LBL 23

RCL 3 34 03 1 01

EEX 43 g * 35 09

8 08 STO 7 33 07 R1 X1
gx=y 35 23 EEX 43 R2 Y1
GTO 22 8 08 R3 tg01
4 04 STO 8 33 08 R4 X
RCL 8 34 08 GTO 22 RS v
gx=y 35 23 3 03 R6 X2
RCL 6 34 06 LBL 23 R7 v2

D 14 C 13 R8 tg62
RCL 7 34 07 RCL 6 34 06 RO

RCL 2 34 02 STO 1 33 01

- 51 RCL 7 34 07

RCL 1 34 01 STO 2 33 02

RCL 3 34 03 RCL 8 34 08

X 71 STO 3 33 03

+ 61 g+ 35 09

- 89—



CN1 - O4A

INTERSECTION DROITE-CERCLE

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 F 31 TF1 61
A 11 SF1 51 g+ 35 08
g 4 35 09 LBL 23 g NoP | 35 01
STO 1 |33 01 1 01 RCL 3 | 34 03
gx2y 35 07 RCL 5 | 34 05 gxly 35 07
g+ 35 08 RCL 2 | 34 02 £71 32
- 51 - 51 R+ P 01
g+ 35 08 RCL 4 | 34 04 RCL 1 | 34 01
sTO 2 |33 02 RCL 1 | 34 01 + 61
- 51 - 51 R/S 84
gt 35 09 F 31 gxly 35 07
£ 31 R > P 01 RCL 2 | 34 02
R+ P 01 sTO 7 | 33 07 + 61
g+ 35 08 CLx 44 £l 32
sTo 3 | 33 03 RCL 3 | 34 03 SF1 51
RTN 24 - 51 RTN 24
LBL 23 £ 31

B 12 cos 05

sTO 3 | 33 03 RCL 7 | 34 07

g+ 35 08 X 71

STO 2 | 33 02 + 41

g ¥ 35 08 + 41

STO 1 | 33 01 x 71

RTN 24 RCL 7 | 34 07

LBL 23 £1 32

o 13 %3 09 ) 1
STO 6 | 33 06 RCL 6 | 34 06 R2 ¥
g+ 35 08 £l 32 3 o

sTO 5 | 33 05 VX~ 09 ra e
g+ 35 08 - 51 RS Yo
STO 4 | 33 04 - 51 R6

RTN 24 £ 31 R7

LBL 23 VX~ 09 8

D 14 sTO 7 | 33 07 9

£1 32 gxly 35 07

SF1 51 + 61

GTO 22 gLSTx 35 00

1 01 RCL 7 | 34 07

LBL 23 - 51

E 15 £ 31

- 90 -



INTERSECTION CERCLE-CERCLE

CN1 - O5A

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RCL 3 34 03

A 11 X 71

STO 3 33 03 g 81

g+ 35 08 £71 32

STO 2 33 02 cos 05

g + 35 08 RCL 8 34 08

STO 1 33 01 gxly 35 07

RTN 24 + 61

LBL 23 gLSTx 35 00

B 12 RCL 8 34 08

STO 6 33 06 gxly 35 07

g ¥ 35 08 - 51

STO 5 33 05 STO 7 33 07

g ¥ 35 08 gx2ly 35 07

STO 4 33 04 STO 8 33 08

RCL 5 34 05 RTN 24

RCL 2 34 02 LBL 23

- 51 C 13

RCL 4 34 04 RCL 7 34 07

RCL 1 34 01 GTO 22

- 51 1 01

£ 31 LBL 23

R > P 01 D 14

STO 7 33 07 RCL 8 34 08

gxly 35 07 LBL 23

STO 8 | 33 08 1 01 Rr1 x1
gxy 35 07 RCL 3 34 03 R2 Y1
+ 41 £1 32 R3 R,
x 71 R > P 01 R4 X3
RCL 3 34 03 RCL 1 34 01 RS v2
4 41 + 61 RG R2
X 71 STO 4 33 04 R7 D 0+a
+ 61 R/S 84 RS 0 0+a
RCL 6 34 06 gx7y 35 07 RO

4 41 RCL 2 34 02

X 71 + 61

- 51 STO 5 33 05

RCL 7 34 07 RTN 24

2 02

X 71
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CN1l -

06A

POINTS REPARTIS SUR UNE DROITE

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 R/S 84

A 11 RCL 4 34 04

F 31 R/S 84

Cos 05 RCL 5 34 05

STO 6 33 06 R/S 84

gLSTx 35 00 RCL 7 34 07

f 31 + 61

SIN 04 STO 5 33 05

STO 7 33 07 g ¥ 35 08

g ¥ 35 08 RCL 6 34 06

g ¥ 35 08 + 61

STO 2 33 02 STO 4 33 04

g ¥ 35 08 g ¥ 35 08

STO 1 33 01 1 01

1 01 + 61

RTN 24 g 35

LBL 23 DSZ 83

B 12 GTO 22

STO 8 33 08 0 00

g ¥ 35 08 0 00

4 41 + 81

4 41 LBL 23

RCL 6 34 06 D 14

X 71 1 01

STO 6 33 06 - 51

g ¥ 35 08 STO 3 33 03 R1 X1
RCL 7 34 07 RCL 6 34 06 R2 Y1
x 71 X 71 R3 i-1
STO 7 33 07 RCL 1 34 01 R4 x
2 02 + 61 RS Yy
RTN 24 STO 4 33 04 R6 Ax
LBL 23 R/S 84 R7 Ay
C 13 RCL 3 34 03 R8 N, i
RCL 1 34 01 RCL 7 34 07 R9

STO 4 33 04 X 71

RCL 2 34 02 RCL 2 34 02

STO 5 33 05 + 61

1 01 STO 5 33 05

LBL 23 RTN 24

0 00
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CN1 - O7A

POINTS REPARTIS SUR UN CERCLE

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 gxly 35 07 g 4 35 09
A 11 RCL 2 34 02 X 71
STO 3 33 03 + 61 RTN 24
g RY 35 08 R/S 84

STO 2 33 02 RCL 6 34 06

g RY 35 08 RCL 8 34 08

STO 1 33 01 gx=y 35 23

1 01 0 00

RTN 24 + 81

LBL 23 GTO 22

B 12 1 01

STO 8 33 08 LBL 23

g RY 35 08 D 14

STO 5 33 05 1 01

g RY 35 08 - 51

STO 4 33 04 RCL 5 34 05

2 02 X 71

RTN 24 RCL 4 34 04

LBL 23 + 61

C 13 RCL 3 34 03

0 00 E 15

STO 6 33 06 RCL 1 34 01

LBL 23 + 61

1 01 R/S 84

RCL 6 34 06 g R¥ 35 08

RCL 5 34 05 RCL 2 34 02 R1 Xc
X 71 + 61 R2 Ye
RCL 4 34 04 RTN 24 R3 R

+ 61 LBL 23 R4 6o
RCL 3 34 03 E 15 R5 A8
E 15 gx2y 35 07 R6 i
RCL 6 34 06 f 31 R7

1 01 Ccos 05 R8 N/i
+ 61 gLSTx 35 00 R9

STO 6 33 06 £ 31

R/S 84 SIN 04

g RY 35 08 4 41

RCL 1 34 01 g+ 35 09

+ 61 X 71

R/S 84 gLSTx 35 00
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08A

(DONNEES DIFFERENTES)

POINTS REPARTIS SUR UN CERCLE

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 R/S 84

A 11 RCL 6 34 06

STO 3 33 03 f 31

g v 35 08 SIN 04

STO 2 33 02 RCL 3 34 03

g ¥ 35 08 X 71

STO 1 33 01 RCL 2 34 02

1 01 + 61

RTN 24 STO 5 33 05

LBL 23 R/S 84

B 12 g + 35 09

STO 6 33 06 1 01

STO 8 33 08 + 61

2 02 RCL 6 34 06

RTN 24 RCL 7 34 07

LBL 23 + 61

C 13 STO 6 33 06

3 03 g ¥ 35 08

6 06 GTO 22

0 00 1 01

gx2y 35 07

+ 81

STO 7 33 07

RTN 24

LBL 23

D 14 R1 Xg
RCL 8 34 08 R2 Ye
STO 6 33 06 R3 R
1 01 R4 xi
LBL 23 RS vi
1 01 R6 80
R/S 84 R7 AB
RCL 6 34 06 RS 90
£ 31 RO

Cos 05

RCL 3 34 03

X 71

RCL 1 34 01

+ 61

STO 4 33 04
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CN1 - 09A (I)

GRILLE DE POINTS: CALCUL DE TOUS LES POINTS

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 F 31
A 11 SIN 04
31 4 41
SF1 51 g+ 35 09
15 X 71
STO 1 33 01 gLSTx 35 00
g ¥ 35 08 g+ 35 09
STO 2 33 02 X 71
1 01 RTN 24
RTN 24
LBL 23
B 12
E 15
STO 3 33 03
g+ 35 08
STO 4 33 04
2 02
RTN 24
LBL 23
C 13
STO 8 33 08
g ¥ 35 08
1 01
- 51
STO 5 33 05
STO 7 33 07 R1 Ax1
1 01 R2 Ayl
STO 6 33 06 R3 Axp
3 03 R4 by2
RTN 24 RS Nl - 1
LBL 23 RG i
D 14 R7 N1 - 1
4 04 R8 N2
RTN 24 RO
LBL 23
E 15
gxly 35 07
£ 31
Ccos 05
gLSTx 35 00
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CN1 - 09A (II)

GRILLE DE POINTS: CALCUL DE TOUS LES POINTS

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 LBL 23 £-1 32
A 11 4 04 SF1 51
RCL 6 34 06 g 35 g+ 35 08
R/S 84 DSZ 83 RCL 5 34 05
g + 35 09 GTO 22 STO 7 33 07
R/S 84 5 05 GTO 22
g+ 35 09 0 00 4 04
R/S 84 + 81 LBL 23
gxly 35 07 LBL 23 B 12
gt 35 09 5 05 g ¥ 35 08
g 4+ 35 09 B 12 g ¥ 35 08
LBL 23 RCL 3 34 03 gxly 35 07
2 02 + 61 RCL 6 34 06
£ 31 R/S 84 1 01
TF1 61 gx3y 35 07 + 61
GTO 22 RCL 4 34 04 STO 6 33 06
1 01 + 61 R/S 84
LBL 23 R/S 84 g ¥ 35 08
3 03 4 41 RTN 24
B 12 + 41

RCL 1 34 01 GTO 22

- 51 2 02

R/S 84 LBL 23

gxly 35 07 1 01

RCL 2 34 02 B 12

- 51 RCL 1 34 01 R

R/S 84 + 61 R2

RCL 7 34 07 R/S 84 R3

1 01 gxly 35 07 R4

- 51 RCL 2 34 02 RS

STO 7 33 07 + 61 RG

0 00 R/S 84 R7

gx#y 35 21 RCL 7 34 07 RS

GTO 22 1 01 RO

3 03 - 51

£ 31 STO 7 33 07

SF1 51 0 00

g ¥ 35 08 gx#y 35 21

RCL 5 34 05 GTO 22

STO 7 33 07 1 01




CN1 - 10A

GRILLE DE POINTS: CALCUL DE CERTAINS POINTS

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 1 01

A 11 - 51

E 15 STO 8 33 08

STO 1 33 01 g ¥ 35 08

g ¥ 35 08 1 01

STO 2 33 02 - 51

1 01 STO 7 33 07

RTN 24 RCL 8 34 08

LBL 23 RCL 1 34 01

B 12 X 71

E 15 RCL 7 34 07

STO 3 33 03 RCL 3 34 03

g ¥ 35 08 X 71

STO 6 33 06 + 61

2 02 RCL 4 34 04

RTN 24 + 61

LBL 23 R/S 84

E 15 RCL 8 34 08

gxy 35 07 RCL 2 34 02

f 31 X 71

Cos 05 RCL 7 34 07

gLSTx 35 00 RCL 6 34 06

£ 31 X 71

SIN 04 + 61

4 41 RCL 5 34 05

g 4 35 09 + 61 r1 Axl
X 71 RTN 24 R2 Ayl
gLSTx 35 00 R3 Ax2
g + 35 09 R4 x11
be 71 RS y11
RTN 24 RG Ay2
LBL 23 R7 i-1
C 13 RE j-1
STO 5 33 05 RO

g ¥ 35 08

STO 4 33 04

3 03

RTN 24

LBL 23

D 14
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CN1 - 11A

POINT SUR CERCLE DEFINI PAR SON ANGLE AU CENTRE

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23
A 11
STO 3 33 03
g ¥ 35 08
STO 2 33 02
g ¥ 35 08
STO 1 33 01
1 01
RTN 24
LBL 23
B 12
f 31
SIN 04
gLSTx 35 00
£ 31
Cos 05
RCL 3 34 03
X 71
RCL 1 34 01
+ 61
STO 4 33 04
R/S 84
gx2y 35 07
RCL 3 34 03
X 71
RCL 2 34 02 1 %o
+ 61 R v
sT0 5 | 33 05 3 ¢
RTN 24 Rra
RS y
R6
R7
R8
R9
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CN1 - 12A

POINTS DE TANGENCE A UN CERCLE

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 LBL 23

A 11 C 13

STO 3 33 03 E 15

g+ 35 08 g ¥ 35 08

STO 2 33 02 + 61

g ¥ 35 08 GTO 22

STO 1 33 01 1 01

RTN 24 LBL 23

LBL 23 D 14

B 12 E 15

STO 7 33 07 g + 35 08

g ¥ 35 08 - 51

STO 6 33 06 LBL 23

RTN 24 1 01

LBL 23 g ¢+ 35 09

E 15 £l 32

RCL 2 34 02 R > P 01

RCL 7 34 07 RCL 6 34 06

- 51 + 61

RCL 1 34 01 STO 4 33 04

RCL 6 34 06 R/S 84

- 51 gxly 35 07

£ 31 RCL 7 34 07

R ->P 01 + 61

STO 8 33 08 STO 5 33 05

RCL 3 |34 03 RTN 24 Rr1 xc
gxily 35 07 R2 Yo
% 81 R3 R
£1 32 Rra

SIN 04 RS

RCL 8 34 08 R6 XA
£t 32 R7 vA
VX 09 RS D
RCL 3 34 03 )

£l 32

Vx 09

- 51

£ 31

Vx 09

RTN 24
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CN1 -

12A

CERCLE PASSANT PAR TROIS POINTS

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RCL 2 34 02 02
A 11 R/S 84 71
STO 2 33 02 RCL 4 34 04 + 81
gxly 35 07 - 51 RTN 24
STO 1 33 01 gx3y 35 07 g NOP 35 01
RTN 24 RCL 3 34 03 g NOP 35 01
LBL 23 - 51 g NOP 35 01
B 12 £ 31 g NOP 35 01
STO 4 33 04 R + P 01 g NOP 35 01
gxzy 35 07 R/S 84 g NOP 35 01
STO 3 33 03 LBL 23 g NOP 35 01
E 15 D 14 g NOP | 35 01
STO 7 33 07 RCL 4 34 04 g NOP 35 01
D 14 RCL 2 34 02 g NOP 35 01
STO 8 33 08 - 51 g NOP 35 01
RTN 24 RCL 3 34 03 g NOP 35 01
LBL 23 RCL 1 34 01 g NOP 35 01
c 13 - 51 g NOP |35 01
STO 4 33 04 + 81 g NOP 35 01
gxily 35 07 RTN 24 g NOP 35 01
STO 3 33 03 LBL 23

E 15 E 15

STO 5 33 05 RCL 3 34 03

D 14 RCL 1 34 01

STO 6 33 06 - 51

RCL 8 34 08 RCL 3 34 03 R1 X1, Xgo
- 51 RCL 1 | 34 01 R2 Y1/ Yo
gxly 35 07 + 61 R3 X2, X3
RCL 7 34 07 X 71 R4 Y2, ¥3
- 51 RCL 4 34 04 RS K2
gxly 35 07 RCL 2 34 02 R6 N»p

+ 81 - 51 R7 Ky

STO 2 33 02 RCL 4 34 04 R8 N,

RCL 6 34 06 RCL 2 34 02 R9 Utilisé
X 71 61

RCL 5 34 05 71

gxiy 35 07 + 61

- 51 RCL 3 34 03

R/S 84 RCL 1 34 01

STO 1 33 01 - 51

-100 -




CN1 - 14A

CERCLE PASSANT PAR DEUX POINTS (RAYON DONNE)

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 + 61 3 03
A 11 2 02 RTN 24
STO 2 | 33 02 : 81 LBL 23
g Rv 35 08 STO 7 | 33 07 D 14
STO 1 | 33 01 RCL 2 | 34 02 RCL 5 | 34 05
1 01 RCL 4 | 34 04 R/S 84
RTN 24 + 61 RCL 6 34 06
LBL 23 2 02 RTN 24
B 12 3 81 LBL 23
STO 4 | 33 04 STO 8 | 33 08 E 15
g R¥ 35 08 RCL 4 34 04 RCL 3 |34 03
STO 3 |33 03 RCL 2 | 34 02 R/S 84
2 02 - 51 RCL 4 |34 04
RTN 24 RCL 3 | 34 03 RTN 24
LBL 23 RCL 1 | 34 01
c 13 - 51
STO 5 |33 05 : 81
RCL 3 |34 03 £ 32
RCL 1 |34 01 TAN 06
- 51 RCL 6 | 34 06
+ 41 £-1 32
x 71 R P 01
RCL 4 |34 04 STO 2 | 33 02
RCL 2 34 02 g R¥ 35 08
- 51 STO 1 33 01
+ 41 RCL 7 | 34 07 R1 X1
X 71 + 61 R2 V1

61 STO 3 | 33 03 R3 X5
4 04 RCL 8 | 34 08 R4 ¥2

81 RCL 2 | 34 02 RS R
RCL 5 |34 05 - 51 R6 A
+ 41 STO 4 33 04 R7 XM
x 71 RCL 7 | 34 07 RS yM
gx<y 35 07 RCL 1 34 01 RO
- 51 - 51
£ 31 STO 5 33 05
\x 09 RCL 8 | 34 08
STO 6 33 06 RCL 2 | 34 02
RCL 1 |34 01 + 61
RCL 3 |34 03 STO 6 | 33 06
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CN1 - 15A (I)

DECOMPOSITION EN QUARTS DE CERCLE

-102 -

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 £ 31 STO 7 33 07
A 11 INT 83 CLX 44
STO 2 33 02 1 01 gxy 35 07
g ¥ 35 08 - 51 gx>y 35 24
STO 1 33 01 9 09 3 03
RTN 24 0 00 6 06
LBL 23 X 71 0 00
B 12 LBL 23 - 51
E 15 1 01 RTN 24
STO 3 33 03 RCL 4 34 04

RCL 7 34 07 gx>y 35 24

STO 8 33 08 0 00

RTN 24 + 81

LBL 23 g ¥ 35 08

C 13 STO 5 33 05

E 15 RCL 7 34 07

RCL 3 34 03 £-1 32

- 51 R > P 01

0 00 RCL 1 34 01

gxly 35 07 + 61

gx>y 35 24 R/S 84

3 03 gx2y 35 07

6 06 RCL 2 34 02

0 00 + 61

- 51 R/S 84

RCL 3 34 03 RCL 5 34 05 R1 Xc

+ 61 9 09 R2 Ye
STO 4 33 04 0 00 R3 A

RCL 7 34 07 - 51 R4 0A
RCL 8 34 08 GTO 22 RS OB

- 51 1 01 R6 )

g 35 LBL 23 R7

ABS 06 E 15 R8

RTN 24 RCL 2 34 02 RO

LBL 23 - 51

D 14 gxiy 35 07

RCL 3 34 03 RCL 1 34 01

9 09 - 51

0 00 £ 31

B 81 R > P 01




CN1 - 15A (II)

DECOMPOSITION EN QUARTS DE CERCLE

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 £ 31 STO 7 33 07
A 11 INT 83 CLX 44
STO 2 33 02 1 01 gx>y 35 24
g+ 35 08 + 61 3 03
STO 1 33 01 9 09 6 06
RTN 24 0 00 0 00
LBL 23 X 71 + 61
B 12 LBL 23 RTN 24
E 15 1 01

STO 3 33 03 RCL 4 34 04

RCL 7 34 07 gx<y 35 22

STO 8 33 08 0 00

RTN 24 81

LBL 23 g ¥ 35 08

c 13 STO 5 33 05

E 15 RCL 7 34 07

RCL 3 |34 03 £l 32

- 51 R~>P 01

4 41 RCL 1 34 01

CLX 44 + 61

gx>y 35 24 R/S 84

3 03 gx2y 35 07

6 06 RCL 2 34 02

0 00 + 61

+ 61 R/S 84

RCL 3 34 03 RCL 5 34 05 R1 Xg

+ 61 9 09 R2 ve
STO 4 33 04 0 00 R3 oA
RCL 7 34 07 + 61 R4 0B
RCL 8 |34 08 GTO 22 RS 9

- 51 1 01 R6

g 35 LBL 23 R7 R
ABS 06 E 15 RS

RTN 24 RCL 2 34 02 RO

LBL 23 - 51

D 14 gx2y 35 07

RCL 3 34 03 RCL 1 34 01

9 09 - 51

0 00 31

+ 81 R > P 01
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CN1 - 16A

TRANSLATIONS
Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RCL 2 | 34 02
A 11 RCL 8 | 34 08
£1 32 + 61
TF1 61 STO 5 | 33 05
STO 3 |33 03 R/S 84
g ¥ 35 08 £ 31
STO 2 | 33 02 TF1 61
g+ 35 08 0 00
STO 1 | 33 01 B 81
1 01 RCL 3 | 34 03
RTN 24 RCL 6 | 34 06
LBL 23 + 61
E 15 STO 33
£-1 32 9 09
TF1 61 RTN 24
GTO 22 LBL 23
2 02 C 13
£1 32 RCL 7 | 34 07
SF1 51 R/S 84
3 03 RCL 8 | 34 08
RTN 24 R/S 84
LBL 23 £ 31
2 02 TF1 61
£ 31 0 00
SF1 51 B 81
2 02 RCL 6 | 34 06 R1 x7
RTN 24 RTN 24 R2 yr
LBL 23 LBL 23 R3 (1)
B 12 D 14 R4 «
£1 32 RCL 4 | 34 04 RS v
TF1 61 R/S 84 R6 (2)
STO 6 | 33 06 RCL 5 | 34 05 R7 xp
g+ 35 08 R/S 84 RS Yp
STO 8 | 33 08 £ 31 RO (2p)
g+ 35 08 TF1 61
sTo 7 | 33 07 0 00
RCL 1 | 34 01 + 81
+ 61 RCL 34
STO 4 | 33 04 9 09
R/S 84 RTN 24
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CN1 - 17A

ROTATIONS
Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 LBL 23
A 11 D 14
STO 2 33 02 RCL 7 34 07
g ¥ 35 08 R/S 84
STO 1 33 01 RCL 8 34 08
1 01 RTN 24
RTN 24 LBL 23
LBL 23 E 15
B 12 RCL 4 34 04
STO 3 33 03 R/S 84
2 02 RCL 5 34 05
RTN 24 RTN 24
LBL 23
C 13
STO 8 33 08
g ¥ 35 08
STO 7 33 07
RCL 8 34 08
RCL 2 34 02
- 51
RCL 7 34 07
RCL 1 34 01
- 51
£ 31
R > P 01
gxiy 35 07 R1 Xo
RCL 3 34 03 R2 Yo
+ 61 R3 6
gxly 35 07 R4 x!
£1 32 RS vl
R~>P 01 R6
RCL 1 34 01 R7
+ 61 R8
STO 4 33 04 R9
R/S 84
gxy 35 07
RCL 2 34 02
+ 61
STO 5 33 05
RTN 24
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CN1 - 18A

ROTATIONS PUIS TRANSLATIONS

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 STO 8 33 08

A 11 g ¥ 35 08

STO 2 33 02 STO 4 33 04

g ¥ 35 08 R/S 84

STO 1 33 01 gxly 35 07

1 01 RCL 6 34 06

RTN 24 + 61

LBL 23 RCL 2 34 02

B 12 + 61

STO 7 33 07 RCL 5 34 05

g ¥ 35 08 STO 9 33 09

STO 6 33 06 g ¥ 35 08

g ¥ 35 08 STO 5 33 05

STO 3 33 03 RTN 24

2 02 LBL 23

RTN 24 D 14

LBL 23 RCL 8 34 08

C 13 R/S 84

STO 5 33 05 RCL 34

g ¥ 35 08 9 09

STO 4 33 04 RTN 24

RCL 5 34 05 LBL 23

RCL 6 34 06 E 15

- 51 RCL 4 34 04

RCL 4 34 04 R/S 84

RCL 3 34 03 RCL 5 34 05 R1 xT
- 51 RTN 24 R2 yT
£ 31 R3 Xo
R~>P 01 R4 x'
gxy 35 07 RS y'
RCL 7 34 07 R6 Yo
+ 61 R7

gxy 35 07 RS x
£ 32 RO y
R~>P 01

RCL 3 34 03

+ 61

RCL 1 34 01

+ 61

RCL 4 34 04
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TRANSLATIONS PUIS ROTATIONS

CN1 - 19A

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 + 61

A 11 RCL 4 34 04

STO 2 33 02 STO 8 33 08

g+ 35 08 g ¥ 35 08

STO 1 33 01 STO 4 33 04

1 01 R/S 84

RTN 24 gx3y 35 07

LBL 23 RCL 6 34 06

B 12 + 61

STO 7 33 07 RCL 5 34 05

g+ 35 08 STO 33

STO 6 33 06 9 09

g ¥ 35 08 g ¥ 35 08

STO 3 33 03 STO 5 33 05

2 02 RTN 24

RTN 24 LBL 23

LBL 23 D 14

C 13 RCL 8 34 08

STO 5 33 05 R/S 84

g+ 35 08 RCL 34

STO 4 33 04 9 09

RCL 5 34 05 RTN 24

RCL 2 34 02 LBL 23

+ 61 E 15

RCL 6 34 06 RCL 4 34 04

- 51 R/S 84 R1 X7
RCL 4 34 04 RCL 5 34 05 R2 vr
RCL 1 34 01 RTN 24 R3 %o
+ 61 R4 x/x"
RCL 3 34 03 RS v/y"
- 51

£ 31 zj Zo
R > P 01 RS

gxly 35 07 RO

RCL 7 34 07

+ 61

gxly 35 07

£1 32

R > P 01

RCL 3 34 03
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CN1 - 20A

SYMETRIE HORIZONTALE ET VERTICALE -
SYMETRIE POINT

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RCL 7 34 07

A 11 - 51

£-1 32 RCL 2 34 02

SF1 51 + 61

STO 1 33 01 STO 5 33 05

RTN 24 R/S 84

LBL 23 LBL 23

B 12 D 14

£ 31 £ 31

SF1 51 TF1 61

STO 2 33 02 RCL 6 34 06

g ¥ 35 08 R/S 84

STO 1 33 01 RCL 7 34 07

RTN 24 R/S 84

LBL 23 LBL 23

C 13 E 15

STO 7 33 07 f 31

£ 31 TF1 61

TF1 61 RCL 4 34 04

GTO 22 R/S 84

1 01 RCL 5 34 05

RCL 1 34 01 R/S 84

2 02

X 71

RCL 7 34 07

- 51 R1 Xg
STO 5 33 05 R2 ¥s/a
R/S 84 R3

LBL 23 R4 x!
1 01 RS '
g+ 35 08 RG %
STO 6 33 06 R7

RCL 1 |34 01 8

- 51 R9

CHS 42

RCL 1 34 01

+ 61

STO 4 33 04

R/S 84

RCL 2 34 02
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SYMETRIE OBLIQUE

CN1 - 21A

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 g ¥ 35 08

A 11 STO 6 33 06

g+ 35 09 RCL 7 34 07

STO 3 33 03 RCL 2 34 02

gxly 35 07 - 51

g ¥ 35 08 02

g x=y]|35 23 x 71

0 00 RCL 1 34 01

B 81 RCL 1 34 01

- 51 g 35

g ¥ 35 08 1/x 04

STO 4 33 04 - 51

- 51 RCL 6 34 06

g + 35 09 x 71

: 81 - 51

STO 1 33 01 RCL 1 34 01

RCL 3 34 03 RCL 1 34 01

X 71 g 35

RCL 4 34 04 1/x 04

- 51 + 61

CMS 42 81

STO 2 33 02 STO 4 33 04

1 01 R/S 84

RTN 24 RCL 6 34 06

LBL 23 - 51

B 12 RCL 1 34 01 R1 m
f 31 81 R2 b
TAN 06 RCL 7 34 07 R3

STO 1 33 01 - 51 R4 %'
g ¥ 35 08 CHS 42 RS v
gxly 35 07 STO 5 33 05 RG %
g ¢t 35 09 RTN 24 R7 v
X 71 RS

- 51 R9

STO 2 33 02

1 01

RTN 24

LBL 23

C 13

STO 7 33 07
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CN1l -

22A

CONVERSION INCREMENTAL-ABSOLU

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RCL 4 | 34 04

A 11 R/S 84

£1 32 RCL 5 | 34 05

TF1 61 R/S 84

sSTO 3 |33 03 £ 31

g R¢ 35 08 TF1 61

STO 2 |33 02 0 00

g R¢ 35 08 81

STO 1 |33 01 RCL 6 | 34 06

1 01 RTN 24

RTN 24 LBL 23

LBL 23 14

B 12 31

£1 32 SF1 51

TF1 61 02

STO 6 |33 06 RTN 24

g R¢ 35 08 LBL 23

STO 5 |33 05 E 15

g R¢ 35 08 £l 32

STO 4 |33 04 SF1 51

RCL 1 |34 01t 3 03

+ 61 RTN 24

STO 1 |33 01

R/S 84

RCL 5 |34 05

RCL 2 |34 02 - %o /%1
* 61 R2 Yo/Yi
STO 2 |33 02 3 Zo/21
R/S 84 ra axi
£ 31 - pyi
TF1 61 R6 azi
CLx 44 R7

+ 81 r8

RCL 3 |34 03 .

RCL 6 |34 06

+ 61

STO 6 |33 06

RTN 24

LBL 23

c 13
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CN1 - 23A

CONVERSION ABSOLU-INCREMENTAL

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RCL 6 34 06

A 11 STO 3 33 03

£l 32 g RY 35 08

TF1 61 RTN 24

STO 3 33 03 LBL 23

g+ 35 08 o 13

STO 2 33 02 RCL 1 34 01

g+ 35 08 R/S 84

STO 1 33 01 RCL 2 34 02

1 01 R/S 84

RTN 24 f 31

LBL 23 TF1 61

B 12 0 00

£-1 32 : 81

TF1 61 RCL 3 34 03

STO 6 33 06 RTN 24

g+ 35 08 LBL 23

STO 5 33 05 14

g+ 35 08 31

STO 4 33 04 SF1 51

RCL 1 34 01 02

- 51 RTN 24

RCL 4 34 04 LBL 23

STO 1 33 01 E 15

g R¢ 35 08 £-1 32

R/S 84 SF1 51 R1 Xo/%i
RCL 5 34 05 3 03 R2 yo/yi
RCL 2 | 34 02 RTN 24 R3 20/21
- 51 R4 xi
RCL 5 | 34 05 RS vi
STO 2 33 02 R6 7i
g R¢ 35 08 R7

R/S 84 R8

£ 31 R9

TF1 61

0 00

B 81

RCL 6 34 06

RCL 3 34 03

- 51
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CN1l -

24A
NORMALES A UNE DROITE
Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 3 03 gx y 35 22
A 11 LBL 23 GTO 22
f 31 1 01 C 13
TF1 61 0 09 GTO 22
GTO 22 0 00 B 12
2 02 STO 1 33 01
£ 31 1 01
TAN 06 CHS 42
£-1 32 sTo 3 | 33 02
TAN 06 0 00
LBL 23 STO 3 33 03
3 03 1 01
STO 1 33 01 RTN 24
1 01 LBL 23
£-1 32 B 12
R > P 01 RCL 2 34 02
STO 3 33 03 R/S 84
g ¥ 35 08 RCL 3 34 03
CMs 42 RTN 24
STO 2 33 02 LBL 23
1 01 C 13
RTN 24 RCL 2 34 02
LBL 23 CHS 42
2 02 R/S 84
g ¥ 35 09 RCL 3 34 03
gxXIy 35 07 CHS 42 R1 0
g v 35 08 RTN 24 R2 —-Ax
gx=y 35 23 LBL 23 R3 Ay
GTO 22 D 14 R4
1 01 RCL 1 | 34 01 RS
- 51 0 00 R6
g ¥ 35 08 gx<y 35 22 R7
- 51 GTO 22 R8
g t 35 09 B 12 )
< 81 GTO 22
£ 32 c 13
TAN 06 LBL 23
£-1 32 E 15
SF1 51 RCL 1 34 01
GTO 22 0 00
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NORMALES A UN CERCLE

CN1 - 25A

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RTN 24

A 11

STO 2 |33 02

g+ 35 08

sTo 1 |33 01

1 01

RTN 24

LBL 23

B 12

RCL 2 |34 02

- 51

gx’y 35 07

RCL 1 |34 01

- 51

f 31

R-P 01

CLx 44

LBL 23

c 13

1 01

£-1 32

R-+P 01

sTO 3 |33 03

g+ 35 08

STO 4 | 33 04

2 02 R1 Xe
RTN 24 R2 Ye
LBL 23 R3 bx
D 14 R4 by
RCL 3 34 03 RS

R/S 84 R6

RCL 4 34 04 R7

RTN 24 R8

LBL 23 RO

E 15

RCL 3 34 03

CHS 42

R/S 84

RCL 4 34 04

CHS 42
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CN1 - 264

DECALAGE D’UN POINT D’UNE DROITE

Touche Code Touche Code Touche Code
STO 8 |33 08 TAN 06 STO 5 | 33 05
R/S 84 STO 3 33 03 R/S 84
£ 31 GTO 22 LBL 23
TF1 61 2 02 D 14
GTO 22 LBL 23 RCL 3 | 34 03
1 01 3 03 0 00
sTO 3 |33 03 9 09 gx<y 35 22
g+ 35 08 0 00 GTO 22
STO 2 |33 02 STO 3 33 03 B 12
g+ 35 08 RCL 8 34 08 GTO 22
SsTO 1 |33 01 CHS 42 C 13
LBL 23 STO 6 33 06 LBL 23
2 02 0 00 E 15
RCL 3 |34 03 STO 7 33 07 RCL 3 |34 03
RCL 8 | 34 08 R/S 84 0 00
£-1 32 LBL 23 gx<y 35 22
R-P 01 B 12 GTO 22
sTo 7 |33 07 1 01 c 13
gxly 35 07 STO 8 33 08 GTO 22
CHS 42 GTO 22 B 12
STO 6 | 33 06 4 04

R/S 84 LBL 23

LBL 23 c 13

1 01 1 01

£-1 32 CHS 42

SF1 51 sTo 8 | 33 08 R1 X1
gt 35 09 GTO 23 R2 Y1
sTO 1 | 33 01 4 04 R3 61
gx’y 35 07 RCL 1 34 01 R4 x
gv 35 08 RCL 6 34 06 RS y
x= 35 23 RCL 8 34 08 RG .
g’roy 22 X 71 R7 SDcilsngi
3 03 + 61 R8 D

- 51 STO 4 33 04 RO

gy 35 08 R/S 84

sTo 2 |33 02 RCL 2 | 34 02

- 51 RCL 7 34 07

gt 35 09 RCL 8 | 34 08

s 81 x 71

£-1 32 + 61
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CN1 - 27A

DECALAGE D’UN POINT D’UN CERCLE

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RCL 3 34 03

A 11 - 51

STO 3 33 03 LBL 23

g+ 35 08 1 01

STO 2 33 02 £-1 32

g ¥ 35 08 R+P 01

STO 1 33 01 RCL 1 34 01

1 01 + 61

RTN 24 STO 4 33 04

LBL 23 R/S 84

B 12 gxly 35 07

STO 7 33 07 RCL 2 34 02

g+ 35 08 + 61

STO 6 33 06 STO 5 33 05

2 02 RTN 24

RTN 24

LBL 23

C 13

RCL 2 34 02

- 51

gxly 35 07

RCL 1 34 01

- 51

£ 31

R+P 01

gx’y 35 07 R1 Xc
GTO 22 R2 Ye
B 12 R3 Rd
LBL 23 R4 X
D 14 RS y
RCL 7 34 07 R6 R
RCL 6 34 06 R7 1)
RCL 3 34 03 R8

+ 61 R9

GTO 22

1 01

LBL 23

E 15

RCL 7 34 07

RCL 6 34 06
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CN1 - 28A

TRAJECTOIRE DECALEE (SEGMENTS DE DROITE)

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 CHS 42

A 11 STO 5 33 05

STO 2 33 02 LBL 23

g v 35 08 1 01l

STO 1 33 01 RCL 5 34 05

RTN 24 RCL 8 34 08

LBL 23 X 71

B 12 RCL 1 34 01

STO 7 33 07 + 61

RTN 24 R/S 84

LBL 23 RCL 6 34 06

C 13 RCL 8 34 08

1 01 X 71

CHS 42 RCL 2 34 02

STO 8 33 08 + 61

RTN 24 R/S 84

LBL 23 RCL 4 34 04

D 14 STO 2 33 02

1 ol RCL 3 34 03

STO 8 33 08 STO 1 33 01

RTN 24 GTO 22

LBL 23 1 ol

E 15

STO 4 33 04

g ¥ 35 08

STO 3 33 03 r1 X5-1
RCL 4 34 04 R2 Yi-1
RCL 2 34 02 R3 Xy
B 51 R4 Yy
RCL 3 34 03 RS AX
RCL 1 34 01 R6 Ay
- 51 R7 ME
£ 31 RS £1 -1=D
R-P 01 RO =G
CLx 44

RCL 7 34 07

£l 32

R+P 0ol

STO 6 33 06

g ¥ 35 08
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TRAJECTOIRE DECALEE (MIXTE)

CN1 - 29A

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RCL 8 34 08 x 71
A 11 X 71 + 61
STO 2 33 02 RCL 1 34 01 £-1 32
g ¥ 35 08 + 61 R>P 01
STO 1 33 01 R/S 84 RCL 5 | 34 05
RTN 24 RCL 6 34 06 + 61
LBL 23 RCL 8 34 08 R/S 84
B 12 x 71 gxIy 35 07
STO 8 33 08 RCL 2 34 02 RCL 6 34 06
g + 35 08 + 61 + 61
STO 7 33 07 R/S 84 R/S 84
RTN 24 RCL 4 34 04 LBL 23
LBL 23 STO 2 33 02 2 02
C 13 RCL 3 34 03 STO 2 33 02
f 31 STO 1 33 01 g+ 35 08
TF1 61 GTO 22 STO 1 | 33 01
GTO 22 1 01 £-1 32
2 02 LBL 23 SF1 51
STO 4 33 04 D 14 GTO 22
g+ 35 08 £ 31 3 03
STO 3 33 03 SF1 51

RCL 4 34 04 STO 4 33 04

RCL 2 34 02 g+ 35 08

- 51 STO 6 33 06

RCL 3 34 03 g+ 35 08

RCL 1 34 01 STO 5 33 05 R1

- 51 LBL 23 R2

£ 31 3 03 R3

R-+P 01 RCL 2 34 02 R4

CLx 44 RCL 6 34 06 RS

RCL 7 34 07 - 51 R6

£-1 32 RCL 1 34 01 R7

R+P 01 RCL 5 34 05 R8

STO 6 33 06 - 51 R9

g+ 35 08 £ 31

CHS 42 R>P 01

STO 5 33 05 RCL 8 34 08

LBL 23 RCL 4 34 04

1 01 X 71

RCL 5 34 05 RCL 7 34 07
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CNl -

304 (I)

INTERPOLATION CIRCULAIRE

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 gxzy 35 07
A 11 STO 5 33 05
STO 2 33 02 RCL 3 34 03
g+ 35 08 - 51
STO 1 33 01 RTN 24
RTN 24 LBL 23
LBL 23 D 14
B 12 1 01
RCL 2 34 02 STO 7 33 07
- 51 GTO 22
gxy 35 07 2 02
RCL 1 34 01 LBL 23
- 51 E 15
f 31 1 01
R > P 01 CHS 42
gxly 35 07 sTO 7 | 33 07
LBL 23 LBL 23
C 13 2 02
+ 41 RCL 6 34 06
CLx 44 RCL 4 34 04
gx>y 35 24 - 51
03 X 71
6 06 + 41
0 00 CLx 44
+ 61 gx>y 35 24
£ 31 3 03 R1 Xg
TF1 61 6 06 R2 Yo
GTO 22 0 00 R3 RA
1 01 + 61 R4 oA
£ 31 STO 5 | 33 05 RS RB
SF1 51 RTN 84 R6 8B
STO 4 |33 04 R7 ¢
gx7y 35 07 R8 N+1
STO 3 33 03 R9
RTN 24
LBL 23
1 01
£-1 32
SF1 51
STO 6 33 06
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CN1 - 30A (II)

INTERPOLATION CIRCULAIRE

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 + 61

A 11 STO 3 33 03

4 41 RTN 24

+ 41 LBL 23

+ 41 D 14

RCL 3 34 03 RCL 8 34 08

gx7y 35 07 R/S 84

- 51 RCL 4 34 04

RCL 3 34 03 RCL 3 34 03

N 81 £-1 32

£-1 32 R+P 01

cos 05 RCL 1 34 01

2 02 + 61

b3 71 R/S 84

RCL 5 34 05 gx,y 35 07

gxly 35 07 RCL 2 34 02

+ 81 + 61

£ 31 R/S 84

INT 83 RCL 6 34 06

1 01 RCL 7 34 07

+ 61 X 71

4 41 RCL 4 34 04

+ 41 + 61

RCL 5 34 05 STO 4 33 04

gxoy 35 07 y 35

+ 81 DS2 83 R1 Xo
STO 6 33 06 GTO 22 R2 Yo
CLx 44 D 14 R3 RAI
1 01 0 00 R4 i
+ 61 % 81 RS A
STO 8 33 08 R6 50
RTN 24 R7 €
LBL 23 R8 i
B 12 R9

RCL 3 34 03

RTN 24

LBL 23

C 13

gt 35 09

RCL 3 34 03
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CN1l - 31A

CERCLE TANGENT A DEUX CERCLES (RAYON DONNE)

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 RCL 4 | 34 04 RCL 4 | 34 04
A 11 RCL 1 | 34 01 GTO 22
sTo 7 | 33 07 - 51 2 02
RTN 24 f 31 LBL 23
LBL 23 R > P 01 E 15
B 12 STO 7 33 07 RCL 5 34 05
RCL 7 |34 07 gxly 35 07 LBL 23
- 51 STO 8 | 33 08 2 02
GTO 22 gxiy 35 07 RCL 3 | 34 03
3 03 + 41 £-1 32
LBL 23 x 71 R > P 01
c 13 RCL 3 | 34 03 RCL 1 |34 01
RCL 7 | 34 07 + 41 + 61
+ 61 x 71 R/S 84
LBL 23 + 61 gxly 35 07
3 03 RCL 6 | 34 06 RCL 2 |34 02
£ 31 4 41 + 61
TF1 61 x 71 R/S 84
GTO 22 - 51

1 01 RCL 7 | 34 07

£ 31 2 02

SF1 51 x 71

STO 3 |33 03 RCL 3 | 34 03

g ¥ 35 08 X 71

STO 2 |33 02 B 81

g+ 35 08 £-1 32 R1 x1
STO 1 |33 01 cos 05 R2 yl
RTN 24 RCL 8 | 34 08 R3 R'l
LBL 23 gx’y 35 07 R4 x2
1 01 + 61 RS %3
£-1 32 sTo 4 | 33 04 R6 o,
SF1 51 gLSTx 35 00 R7 gF
STO 6 |33 06 RCL 8 | 34 08 R8 [
g+ 35 08 gx7y 35 07 R9

STO 5 |33 05 - 51

g+ 35 08 STO 5 | 33 05

STO 4 |33 04 0 00

RCL 5 |34 05 RTN 24

RCL 2 |34 02 LBL 23

- 51 D 14
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CN1 - 32A

CERCLE TANGENT A DROITE-CERCLE (RAYON DONNE)

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 2 02 - 51
A 11 STO 6 33 06 LBL 23
STO 8 33 08 g ¥ 35 08 3 03
RTN 24 STO 5 33 05 RCL 3 34 03
LBL 23 g+ 35 08 gx2y 35 07
B 12 STO 4 33 04 -1 32
RCL 8 34 08 RCL 5 34 05 R~>P 01
GTO 22 RCL 2 34 02 RCL 1 34 01
1 01 - 51 + 61
LBL 23 RCL 4 34 04 STO 4 33 04
C 13 RCL 1 34 01 R/S 84
RCL 8 | 34 08 - 51 gx2y 35 07
CHS 42 f 31 RCL 2 34 02
LBL 23 R > P 01 + 61
1 01 STO 7 33 07 STO 5 33 05
gxly 35 07 CLX 44 R/S 84
STO 3 33 03 RCL 3 34 03 g ¥ 35 08
gx2y 35 07 - 51 CLx 44
£-1 32 £ 31 GTO 22
R~>P 01 cos 05 3 03
gxly 35 07 RCL 7 | 34 07

g+ 35 08 X 71

+ 61 4 41

STO 2 33 02 4 41

g ¥ 35 08 X 71

gxy 35 07 RCL 7 34 07 r1 x'd

- 51 £-1 32 RD v'd
STO 1 |33 01 Vx 09 R3 0d
RTN 24 RCL 6 | 34 06 Ra %o
LBL 23 £-1 32 RS Ye

D 14 VX~ 09 RG %
RCL 8 34 08 - 51 R7 D

+ 61 - 51 8 Rd
GTO 22 £ 31 RS

2 02 Vx 09

LBL 23 STO 7 33 07

E 15 gxiy 35 07

RCL 8 34 08 + 61

- 51 glstx | 35 00

LBL 23 RCL 7 34 07
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CN1 - 33A(I)

CERCLE TANGENT A DEUX DROITES (RAYON DONNE)

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 R+ P 01

A 11 gxiy 35 07

STO 8 33 08 g + 35 08

RTN 24 + 61

LBL 23 STO 5 33 05

B 12 g + 35 08

RCL 8 34 08 gxey 35 07

GTO 22 - 51

1 01 STO 4 | 33 04

LBL 23 £-1 32

c 13 SF1 51

RCL 8 34 08 RTN 24

CHS 42 LBL 23

LBL 23 D 14

1 01 + 41

gxiy 35 07 CLx 44

£ 31 gx>y 35 24

TF1 61 GTO 22

GTO 22 c 13

2 02 GTO 22

STO 3 33 03 B 12

gx<y 35 07 LBL 23

£-1 32 E 15

R+ P 01 + 41

gxiy 35 07 CLx 44

gt 35 08 gx>y 35 24 R1 x'1
+ 61 GTO 22 R2 y'1
STO 2 33 02 B 12 R3 81
g+ 35 08 GTO 22 R4 x'2
gxy 35 07 o 13 RS y'2
- 51 R6 82
STO 1 33 01 R7

£ 31 R8 RF
SF1 51 R9

RTN 24

LBL 23

2 02

STO 6 33 06

gx3y 35 07

£-1 32

-122 -



CN1 - 33A (II)

CERCLE TANGENT A DEUX DROITES (RAYON DONNE)

Touche Code Touche Code Touche Code
LBL 23 B 12
A 11 RCL 3 | 34 03
RCL 5 34 05 g 35
RCL 2 34 02 ABS 06
- 51 9 09
RCL 3 34 03 0 00
£ 31 gxly 35 23
cos 05 GTO 22
STO 7 33 07 1 01
x 71 RCL 7 | 34 07
RCL 6 34 06 RCL 1 34 01
£ 31 - 51
cos 05 RCL 3 | 34 03
STO 8 33 08 f 31
x 71 TAN 06
RCL 1 34 01 x 71
RCL 8 34 08 RCL 2 | 34 02
x 71 GTO 22
RCL 3 34 03 2 02
31 LBL 23
SIN 04 1 01
71 RCL 7 | 34 07
+ 61 RCL 4 34 04
RCL 4 34 04 - 51
RCL 7 34 07 RCL 6 | 34 06
x 71 £ 31 R1 x'1
RCL 6 34 06 TAN 06 R2 y'1
£ 31 x 71 R3 81
SIN 04 RCL 5 | 34 05 R4 ;'2
x 71 LBL 23 RS y'2
- 51 2 02 R6 {2
RCL 3 34 03 + 61 R7 cos®1
RCL 6 34 06 STO 5 | 33 05 RS C0S62
- 51 RCL 7 | 34 07 R9
£ 31 STO 4 33 04
SIN 04 g+ 35 08
+ 81 R/S 84
STO 7 33 07
RTN 24
LBL 23
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